

Crisis en Francia.--El Gobierno, abandonado por los socialistas, dimite.--La lucha entre el Frente Popular y las derechas está al orden del día

PARIS, 10 (URGENTE) El Gobierno ha presentado la dimisión

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. -- Núm. 483

VALENCIA. -- Viernes 11 de Marzo de 1938

EDITORIAL

La defensa del arbolado, problema de hoy y de mañana

Cuando ayer, antes del 19 de Julio, hablábamos de la reconstrucción agraria de España, teníamos muy en cuenta cuánto había de significar para este fin una repoblación sistemática y concienzuda del arbolado. El campo necesita del árbol tanto como del canal de regadío. Durante siglos, el suelo de España ha sufrido un proceso de empobrecimiento paralelo a las talas que fueron acabando con nuestra riqueza forestal. Donde falta el árbol nace el desierto.

La novanta por ciento del terreno dedicado a la agricultura es apto en la actualidad sólo para cultivos de secano. La mitad de nuestro territorio es inculto. Esta sencilla constatación basta para afirmarnos en la idea de una repoblación forestal intensiva, pero al mismo tiempo inteligente. No se trata de plantar a voleo, sino lo que interesa y lo que la naturaleza del terreno admite. Aquí también necesitamos un plan trazado por manos expertas. Al correr de los años habríamos acumulado una riqueza formidable. Más aún, tendríamos nuestra agricultura a cubierto de la sequía; sobre los cambridos yermos avanzaría el cultivo en virtud de la regularización del régimen de lluvias por el arbolado.

Todo esto que no se hizo antes, fuese cual fuese el matiz de los Gobiernos que se sucedían en la dirección del país, ha llegado el momento de realizarlo ahora. En todo plan de reconstrucción agrícola no puede faltar el propósito firme de conservar el arbolado que aún nos queda y de intensificarlo con todos los medios a nuestra disposición. Trabajamos para hoy y para mañana. No se trata simplemente de conservar una fuente de riqueza --y esto es muy importante en pleno conflicto bélico-- sino de rehacer con vistas al futuro de España todo lo que se ha destruido durante generaciones y generaciones. Hemos enterrado un sistema viejo y malo. Con él debe desaparecer la inconsciencia brutal que hace la guerra al árbol con vistas al beneficio pasajero del individuo. Pasajero, porque para obtener unos céntimos que se esfuman con tanta rapidez como se adquieren, nos privamos del beneficio permanente que representa la plantación e inferimos a la economía nacional un daño difícil de reparar.

Se discute estos días en torno a una tala de naranjos realizada en Carcagente. Al mismo tiempo, las organizaciones campesinas C. N. T. y U. G. T. hacen público un interesante documento que reproduce los problemas: falta de medios para combatir las plagas del campo; ausencia de personal técnico para fumigaciones e incompetencia de parte de los llamados a facilitar las tareas de los agricultores. Siendo el tema objeto de debate público en las columnas de la Prensa valenciana, conviene examinar con cuidado todos sus aspectos. El fallo de la opinión debe darse con el previo conocimiento de los antecedentes que explican las conductas.

Somos enemigos irreconciliables de las talas arbitrarias; en este punto no cedemos a nadie el primer puesto. ¿Es verdad lo que afirman las dos organizaciones campesinas? Si lo es, ya sabemos por dónde orientarnos. Con el mal a la vista, fácil será aplicar el remedio con buena voluntad. Hemos dicho en muchas ocasiones que facilitar el trabajo de las colectividades es contribuir a incrementar la producción y a ganar la guerra. Obstaculizar el desenvolvimiento de las mismas, que representan la casi totalidad de la economía agraria, contribuye prácticamente a impedir que el campo rinda todo lo que tiene el deber de dar en estos instantes. Este sector inmenso de la producción en el agro español es el que en primer lugar debe merecer toda la atención de los organismos competentes del Estado.

Pero si los árboles arrancados lo han sido por egoísmo, por capricho y no por necesidad, entonces a buscar a los culpables y a prevenir el daño en lo sucesivo.

Nos consta que el campesino valenciano, particularmente el que constituye las colectividades, está en primera línea en cuanto al cumplimiento de su deber de productor. Extiende e intensifica los cultivos y aumenta el rendimiento de su trabajo. No es amigo de las talas y sí de la reproducción de los árboles frutales. En Alfafar, Cartarchoja, Paiporta, Picaña, Torrente, Picasent, Silla, Aiguinet, Algemesi y otros muchos pueblos, pueden apreciarse las plantaciones nuevas de naranjos, almendros y algarrobos. Podemos catalogar a los campesinos valencianos entre los mejor dispuestos para emprender una obra amplia de reconstrucción de arbolado.

Interesa, pues, que se esclarezcan las causas que han determinado el arranque de árboles frutales a que aluden unos y otros. Pero que se esclarezcan, no para que unos y otros nos demos por satisfechos; para corregir el mal arrancando de la raíz. E interesa también una activa política de repoblación forestal, paralela a una educación del campesino sobre lo que el árbol significa para la vida presente y futura de España. Si existen zonas bien dispuestas para comprender el valor del árbol, hay otras, en cambio, donde habrá que trabajar para que el campesino no ya lo respete, sino se convierta en su guardián más celoso.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Esqueletos

En la planicie tendido,
por los soles hecho yesca,
y en actitud disconforme,
un esqueleto se encuentra.
Tiene tan finos los huesos
que se le calca la huesa;
los metacarpos empuñan
todavía el arma vieja;
las costillas en el tórax
como ramas se le enredan;
y el conjunto le resalta
--¡póstuma y linda acuarela!--
como una urdimbre admirable
de bellísima osamenta
que, por ser de antifascista,
tiene perfiles de estética.
¡Recoged ese despojo,
hombres de la raza vieja,
y que a los demás amigos
que tras de vosotros vengán
exacto conocimiento
del bien morir las ofrezcán!
E cambio, mirad: en haces
de podredumbre, se mezclan
más allá del alambrado
montones de calaveras;
son desperdicios redondos
que hacia los abismos ruedan,
son residuos de la mugre
fascista, brutal y negra.
¡Qué distinto el esqueleto
del que, por libre, peleó!
Al nada se le parece
el que, caricaturesca,
una contorsión absurda
de títrico muestra.
A nuestros muertos, ¡salud!
A los del fascio, ¡a la tierra!

FELIX PAREDES

La lucha de los partidos, reflejo de la lucha de clases. El radicalismo se identifica con Chautemps...

Paris.--El grupo radical-socialista de la Cámara se reunió después de la sesión y votó por unanimidad una moción de confianza al Gobierno y a Chautemps.--Fabra.

Pero los aliados empiezan ya a mostrar los dientes

Paris.--El grupo parlamentario de la Federación Republicana ha publicado un comunicado en el que declara que en un momento particularmente grave, el jefe del Gobierno ha desertado de su deber.

Afirma que se ha faltado a la regla más esencial del régimen parlamentario, ya que una votación ha debido sancionar el debate iniciado en la Cámara a petición suya.--Fabra.

El Presupuesto británico

Londres.--Chamberlain ha anunciado esta tarde que el presupuesto será presentado al Parlamento el día 30 de Abril.--Fabra.

La sesión de la Cámara francesa

Paris 10. -- El señor Herriot declaró abierta la sesión de la Cámara a las nueve cuarenta. Asisten cuatrocientos diputados.

El presidente del Consejo, señor Chautemps, pide inmediatamente la palabra y sube a la tribuna.

El canto del cisne

"Hace apenas cuatro días--dice el jefe del Gobierno--pedí a esta Asamblea dos votaciones de confianza difíciles, y tanto la Cámara como el Senado me concedieron una confianza unánime. Pero se han producido obscuridades que exigen aclaraciones completas. Ciertos problemas plantean cuestiones delicadas. No tengo orgullo; pensaba marcharme sin hacer ruido; pero después de celebrar conversaciones con diversas personas he creído más constitucional presentar a la Cámara, por ella al país, dichas aclaraciones, tanto más necesarias después de los rumores catastróficos que se sentan al Gobierno como arrojado por los acontecimientos.

Todo va muy bien...

El Tesoro no tiene dificultades inmediatas. Los vencimientos están asegurados por anticipos de varios miles de millones. ¿Puede dudar alguien que la emisión de 3.000.000.000 o el empréstito de Defensa Nacional serán cubiertos ampliamente? ¿Crisis de cambios? No más que antes. Los cambios se han mostrado estables hasta hace tres días.

El Gobierno puede hacer frente fácilmente a la oscilación de los cambios de estos últimos días. El problema que le preocupa no es nuevo; León Blum lo expuso el año pasado. No es posible continuar pidiendo prestado 38 ó 40 millones cada año, aumentando la Deuda en 2.000 millones de intereses. Cuando Jorge Bonnet vino de Washington, emprendió esta tarea y agradezco a mis amigos

"¡Vete, Ribbentrop!"

Londres.--A la una y veinte de la tarde, al salir von Ribbentrop del Foreign Office, fue recibido hostilmente por un grupo de cerca de quinientas personas. Al subir en el automóvil de la embajada, varios jóvenes, saludando con el puño cerrado, se acercaron gritando: "¡Vete, Ribbentrop!". Dos de ellos fueron detenidos por la policía, pero numerosas personas continuaron repitiendo el mismo grito hasta que arrancó el coche, precedido por otro de la policía.--Fabra.

Mientras los partidos obreros obedecen al imperativo de sus masas, el mes de Marzo provecha las lecciones de Enero

Paris.--El buró político del Partido Comunista ha dirigido una carta al partido socialista, pidiéndole que se reúna inmediatamente el comité de enlace de ambos partidos.

"Corresponde a los dos partidos--dice la carta--obrar en común para defender la cohesión de las fuerzas de la clase obrera democrática. Pensaríamos seguramente como nosotros, que una sola solución es posible a la crisis actual: la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular, resuelto a aplicar integralmente el programa del Frente Popular."

Paris.--El grupo socialista parlamentario se ha reunido y se ha pronunciado por la formación de un Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista.--Fabra.

socialistas que se asociaran entonces a ella. El presupuesto fue equilibrado. Es la primera etapa. Ha sido creada la Caja Autónoma y el Parlamento ha querido darle un carácter sagrado. Hay que procurarse fondos y el medio de proporcionar garantías consiste en que la política general del Gobierno asegure ampliamente las demás facilidades del Tesoro. Si el empréstito de la Caja no quedase asegurado, ello constituiría una derrota ante el extranjero.

Desde luego los fabricantes de los cañones no tenían por qué quejarse. ¡Hay que ver la lluvia de oro!

En un solo semestre hemos emitido cuatro empréstitos: el ritmo de los gastos militares ha pasado de 1.800 millones a 3.200. El retraso en los cobros y el aumento de los gastos ha obligado al Gobierno a recurrir a la cuenta de anticipos del Banco. Todo eso es normal. Había 5.000 millones legítimamente a disposición del Tesoro, pero preocupado por las consecuencias psicológicas de los anticipos pensó en reembolsarlos inmediatamente con las primeras disponibilidades de la Caja, a fin de demostrar el deseo de resurgimiento del país. No habla en ello nada de catastrófico. Formulé entonces exigencias que provocaron emociones legítimas. No he pensado servirme del Poder más que en interés del país. He oído hablar de un Gobierno de Thorez a Reynaud, de un Gobierno del Frente Popular o de un Gobierno de salud pública. Se trataba de mi muerte. Hacer circular tales rumores es desprestigiar a un Gobierno y pensó en poner al mío al abrigo de los incidentes de una sesión.

El ministro de Hacienda preparó proyectos de resurgimiento económico y financiero, que no podían molestar a ningún partido. En cuanto a los plenos poderes están justificados en materia financiera, porque el crédito público sufre los resultados de tales debates.

Pero he aquí donde duele el zapato

Recuerda que hoy debía ser presentado el proyecto sobre el retiro de los trabajadores ancianos y las indemnizaciones familiares, y añade:

"No podía proclamarse a la vez nuestro deseo de economía y presentar proyectos que significaran gastos de miles de millones. Pido, como hace un año lo pidió Blum, que se tenga confianza en el Gobierno. Viejos y campesinos tendrán que esperar más todavía si no nos ponemos de acuerdo. Del mismo modo no he pedido la suspensión de la semana de cuarenta horas en las fábricas que trabajan para la defensa nacional, sino que fuesen tenidas en cuenta las ideas de la comisión de encuesta para evitar una producción escasa y un paro."

Y he llegado al último problema: Pedí una atmósfera de apaciguamiento social, hice un llamamiento a patronos y obreros. Hay huelgas, que hace falta saber terminar. En medio de una Europa en armas hay que demostrar que Francia desea aumentar sus energías y su potencia. Ninguna de mis exigencias podía, pues, chocar con las doctrinas de ciertos partidos.

Hay que resignarse.-- M. Chautemps se confiesa general sin Ejército

Por esto hago mi último llamamiento a la Cámara. Si mis amigos de la mayoría no se creen en condiciones de responder a él, sacaré de ello las consecuencias políticas más claras. ¿Modificación de la mayoría? ¿Quién es capaz de creer en una unión si se cambia de mayoría? Las controversias se

Más información en sexta plana

Notas Confederales y Locales

Ayer comenzó el Pleno de la Federación Nacional de Ferroviarios

Las delegaciones que asisten a la Sesión inaugural, representan más de veintiocho mil afiliados

Se rindió homenaje a la memoria de todos los caídos, y principalmente al compañero comisario José Villanueva

Como estaba anunciado, ayer dió comienzo a sus tareas el Pleno Nacional de la Organización ferroviaria C. N. T.

Abrió el acto el compañero Jiménez, secretario general de la Federación, dedicando un recuerdo emocionado a nuestros compañeros caídos en los diferentes frentes y a la vez, a los que permanecen en éstos, oponiendo su pecho y su coraje, para contener a las hordas fascistas en su afán de anular todas las libertades del ser humano. Recordó, entre otros, al que fué tan buen militante de la Federación, José Villanueva, que tanto supo honrar a la Organización confederal, y al Comisariado de Guerra, al cual pertenecía, dando ejemplo constante a los que fueron sus subordinados del camino a seguir en la pelea, en la que sucumbió heroicamente frente al enemigo en uno de los últimos combates del sector de Teruel.

Al iniciarse las tareas del Pleno que nos ocupa, asisten 68 delegaciones, representaciones directas de otras tantas Subsecciones, con 28.432 afiliados. Está presente todo el Comité Nacional de la Federación, dos delegados del Comité Nacional de la C. N. T. y cuatro Comités Regionales de Relaciones. Faltan por llegar algunos delegados más, de diferentes poblaciones que no lo han hecho aún, por falta de medios de locomoción.

El conicio que comentamos encierra el máximo interés, por los asuntos que ha de resolver y por ser el primero que se celebra después del período de la larga lucha que sostenemos.

El ha de influir de una manera decisiva en la vida de los ferrocarriles y de la causa antifascista en general, ya que no puede olvidarse lo que representa pesimismo y optimismo, siendo esto último lo que queremos llevar al ánimo de nuestros esforzados compañeros, para vencer las vicisitudes que nos crea esta hora, aumentadas por la predilección que ha hecho la ola destructiva del fascismo, ocasionando víctimas inocentes que se limitan únicamente a cumplir con una misión en un trabajo laborioso e indispensable, en los pueblos civilizados.

Después de informar el Comité Nacional, se aprueba su gestión por el Pleno, y se pasa a nombrar Mesa de discusión, que queda formada como sigue: Presidencia, Madrid; secretario de actas, Amer, y de palabras, Lorea.

Seguidamente el Pleno empieza sus laboriosas tareas, de las que informaremos en días sucesivos, aunque sea de una manera breve, ya que la falta de espacio en nuestra Prensa, así lo requiere.

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde ha regresado muy complacido de Barcelona.-Diferentes asuntos de necesidad pública han sido favorablemente resueltos por nuestro compañero Domingo Torres

En su despacho particular de la presidencia, recibió a los periodistas el camarada Domingo Torres, después de su regreso de Barcelona.

En la conversación sostenida por Informadores y alcalde, éste particularmente manifestó a los representantes de la Prensa que había venido muy satisfecho de las gestiones realizadas cerca de las primeras autoridades de la República, lo que evidenciaba el agradecimiento que tienen los representantes del Gobierno para con el pueblo valenciano.

—Perdonen ustedes—dijo el camarada Torres— que hoy no me pueda expandir dándoles noticias de mi viaje; me debo a ciertos requisitos oficiales, y hasta que no cumplimente con ellos no podré dar a ustedes una referencia concreta y amplia de los asuntos allí tratados.

Sólo me permitiré, para que no vean en mí a un hermético hombre público, que el Centro Regulador del Cemento dará toda clase de facilidades para que Valencia continúe su magna obra pro refugios.

Por otra parte, pueden decir que he recibido la visita de una delegación del Frente Popular francés de Lyon, acompañada de varios camaradas del Frente Popular valenciano, quienes me invitaban a almorzar con ellos, y que por causas de índole física no he podido asistir personalmente, como hubiera sido mi gusto, delegando mi representación en el consejero Roca Folgado.

Sin más noticias de interés, el alcalde saludó a los periodistas, despidiéndose de ellos hasta hoy.

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de las calles Cami-

Sindicato de Industria de la Distribución y Administración

SUBSECCION DESPACHOS Y OFICINAS

Se convoca a todos los afiliados a esta Sección a junta general extraordinaria que se celebrará el próximo sábado, día 12 del actual, a las seis en punto de la tarde, para discutir, como único punto, el proyecto de nuevas bases de trabajo confeccionadas por esta Técnica.

La junta se celebrará en el salón de actos de nuestro domicilio social, Pascual y Genís, 15.—Por la Técnica: El secretario.

Sindicato General de Abogados, U. G. T.

SECCION TERRITORIAL DE VALENCIA

Se ruega a los afiliados se pasen por la Secretaría de esta Sindical los días laborables, de SEIS a SIETE de la tarde, para enterarles de un acuerdo de sumo interés a los mismos.

FEDERACION LOCAL DE AGRUPACIONES ANARQUISTAS

Organizado por esta Federación Local, tendrá lugar el próximo sábado, día 12, a las seis de la tarde, en el Sindicato Metalurgia (calle Metalurgia, 27), una conferencia a cargo del compañero

JUAN LOPEZ

que disertará sobre el tema

Concepto sobre las relaciones entre la C. N. T. y la F. A. I.

Dado, pues, el interés que supone en estos instantes toda orientación revolucionaria encaminada a extirpar de nuestro suelo al criminal invasor y afianzar las mejoras económicas y morales, adquiridas con la desaparición de miles de compañeros, acudireis sin demora alguna a la conferencia mencionada.

Para ello esta Federación Local invita cordialmente a todos los compañeros anarquistas, simpatizantes y militantes de la Organización confederal, al importante acto del sábado.

En espera de que sabréis valorizar con vuestra presencia la importancia del mismo, nos reiteramos vuestros y de la causa anarquista.

Federación Nacional de Comunicaciones (C. N. T.)

COMITE NACIONAL

Por la presente se convoca a un Pleno Nacional de Regionales, que tendrá lugar el próximo día 15 del actual, a las 17 horas, en nuestro local social, Paseo de Pi y Margall, núm. 4, y bajo el siguiente orden del día:

1.º Presentación de credenciales y nombramiento de mesa de discusión.

2.º Informe general del C. N.

3.º Informes y acuerdos, si ha lugar, sobre los siguientes casos:

A) Subvención por solidaridad económica acordada por el C. N.
B) Acuerdos del Pleno Nacional Ampliado de carácter económico, en general, y especialmente del referente al reajuste de Federaciones de Industria.

C) Relaciones con la U. G. T.
D) Examen de las disposiciones últimamente publicadas.

4.º Asuntos generales.

Esperando que no faltará ninguno de los delegados de las Regionales, os saluda fraternalmente.—El Comité Nacional.

Sindicato Unico de Trabajadores Municipales Provincia (Valencia)

Se convoca a asamblea general del Sindicato para el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, por primera convocatoria y media hora después en segunda, en el domicilio social, calle de Avellanar, número 9, con sujeción al siguiente Orden del día:

1.º Lectura del acta de la última Asamblea.

2.º Mesa de discusión.

3.º Gestión de la Administrativa.

4.º Dación de cuentas.

5.º Propuesta para concurrir al referéndum dictamen sobre reajuste de las Federaciones de Industrias.

6.º Asuntos generales.

Dada la importancia de la Asamblea por los asuntos a tratar en ella, se encarece la asistencia de todos los afiliados.—Por la Administrativa: El secretario.

Sindicato de la Industria del Transporte de Valencia y su Radio

CONVOCATORIA

Se convoca a todas las secciones que componen este Sindicato, a la Asamblea general del mismo, que se celebrará hoy viernes, 11 de Marzo, a las seis de la tarde por primera convocatoria y a las siete y media por segunda, en el local del Sindicato de la Metalurgia, sito en la calle Metalurgia, para tratar los puntos que a continuación se expresan:

1. Lectura del acta anterior.
2. Reestructuración de las Oficinas de control de trabajo.

Llamamos la atención de todos los asociados sobre la importancia del punto a tratar, puesto que en él va a tratarse después de los ensayos llevados a la práctica, la necesidad de tomar posiciones firmes, con miras al interés de la Revolución que estamos gestando, que hemos de llevar a término si queremos ser dignos de aquellos que defienden la Libertad, huyendo al fascismo.

Que la indiferencia de antaño por nuestras cosas han pasado ya a ser algo que nos atañe a todos y ello ha quedado demostrado en las tareas de nuestros comicios, y por eso, como algo fundamental para nuestra marcha y ser dignos de estar en nuestra querida organización cenetista, esperamos acudiréis todos con un solo nombre a la celebración de esta Asamblea.—El secretario.

Sindicato de Ciegos e Inválidos

SORTEO DE 600 NUMEROS

Premio del día 10:

294

Aproximaciones:

293 y 295

En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

FEDERACION LOCAL

A todas las barriadas de las Juventudes libertarias de Valencia

Estimados compañeros: Salud. Por la presente se pone en conocimiento de todas las barriadas y distritos que debido a que algunos partidos políticos os mandan alguna convocatoria para que asistáis a las reuniones que ellos celebran, es por lo que esta Federación Local de Juventudes Libertarias, saliendo al paso de estas maniobras, os comunica hagáis caso omiso a esas convocatorias, y si entienden que deben convocar, que lo hagan a los Comités superiores. Esperando sabréis interpretar esta nota, se reitera vuestro y de Acria por Federación Local.—El secretario general.

Secretarios de Propaganda de las diferentes barriadas de Valencia

Según acuerdo de la última reunión de esta Secretaría con los secretarios de Propaganda de las barriadas, tendréis que haber remitido las listas de los compañeros seleccionados para asistir al curso de capacitación, para ir ordenando las conferencias de acuerdo con la matrícula. Hasta la hora presente, pocos secretarios han cumplido este requisito indispensable. Sin embargo, urge que se haga a la mayor brevedad.

Con este motivo se os interesa para que no demoreis más los trabajos de selección de los compañeros que han de asistir al curso, pues no será posible adelantar los trabajos sin tener aproximadamente el número de asistentes.

Además se os recuerda que debéis asistir a la reunión del próximo lunes, a las siete de la tarde, y enviar una nota con el estado numérico de la Agrupación, para poder observar la situación de la barriada.—El secretario de Propaganda.

AVISO IMPORTANTE

Por la presente convocamos a todos los secretarios de todas las barriadas que componen la Federación Local de Valencia, a reunión que se celebrará mañana sábado, a las seis treinta de la tarde en nuestro local, plaza de Castelar, número 3, para informarles de un asunto de gran interés.

En espera de que asistiréis cumpliendo de esta forma con vuestros deberes de jóvenes organizados, se os saluda anárquicamente.—Por la F. L. de Juventudes Libertarias: El secretario.

BARRIADA LIBERTAD

Quedan convocados, por la presente, todos los compañeros pertenecientes a esta barriada, para hoy viernes, día 11 de Marzo. Esperando no faltará ninguno, por la índole de los asuntos a tratar.

La reunión tendrá lugar a las nueve en punto de la noche, en el local de costumbre.—Por la Administrativa: El secretario.

S. I. A.

Solidaridad Internacional Antifascista

Semana pro-víctimas bombardeo

Con la cooperación del Consejo de Administración de Barberos U.G.T.-C.N.T. y Consejo Administrativo de Peluqueros de Señoras

DEL 10 AL 16 DE MARZO

Ayudad en esta obra a S.I.A.

Por los intereses del campo y de la guerra

Los campesinos de las dos sindicales recaban para sí derechos inalienables respecto al cuidado y la fumigación de los árboles frutales

"Si el cianuro se entrega a elementos inaptos y a otros que sólo miran beneficios unipersonales, de nada sirve el estuerzo del Gobierno en adquirirlo, ni el sacrificio del agricultor en pagarlo"

Hace unos días se publicó en "La Correspondencia de Valencia" un artículo incitando a los agricultores a cuidar y fumigar los naranjos, que, como muy bien se demostraba, es la más importante fuente de divisas que contribuye en estos momentos a la adquisición de materias primas para la fabricación de material de guerra.

La lectura del referido artículo indujo a pensar, aparte de la buena fe del articulista, el poco conocimiento que el mismo tiene de los problemas del campo. En primer lugar, porque nadie que conozca un poco al campesino, y sobre todo a los de la región levantina, es capaz de poner en duda el sacrificio que estos hombres han demostrado, en todo momento por cultivar las tierras, aun cuando éstas no les hayan producido los beneficios apetecidos. Si en algunas comarcas se ha visto arrancar huertos de naranjos, es precisamente porque ese campesino, dispuesto siempre a trabajar sin grandes aspiraciones de lucro, no puede consentir que por falta de medios de lucha contra las plagas que los atacan, queden sus tierras sin producir, y arranca los árboles que tantos desvelos le costaron para llegar a criarlos, como si arrancara a pedazos su propia carne.

El problema no está en el agricultor, sino en la falta de buena voluntad de algunos dirigentes y la incomprensión y falta de capacidad técnica de otros. En los problemas del campo, y más en los momentos actuales, deben intervenir elementos verdaderamente capacitados, para orientarlos sin purridismos de ninguna clase y encomendados a un eficaz y máximo rendimiento.

En este mismo problema de la lucha contra las plagas del naranjo, donde la parte técnica no solamente es indispensable en la distribución y ordenación de los trabajos, sino que interviene de una manera directa en la ejecución de los mismos, es donde más cuidado se debe tener por parte de los organismos oficiales al dictar disposiciones, para que éstas no sirvan de entorpecimiento, en estos instantes en los cuales deben ser aprovechados hasta los minutos.

En la pasada campaña hicieron falta materias de fumigación para llevar a cabo los tratamientos necesarios, como también productos de pulverización, que pudieran completar dicha deficiencia, con máquinas y otros elementos menos técnicos, de los que se necesitan para llevar a buen fin la fumigación en los naranjos. Este punto es digno de tenerse en cuenta, ya que la mayoría de los capataces de fumigación se han visto obligados a incorporarse a filas al ser llamados por el Gobierno sus quintas correspondientes, y de nada sirve disponer de cianuro suficiente si

el número de elementos técnicos es limitado.

Hacen falta productos de pulverización de eficacia garantizada, y una buena orientación y organización en los trabajos de fumigación y en la distribución de los productos bases. Sólo así podrían salvarse gran parte de las dificultades que las circunstancias actuales nos imponen, y se tratarían un mayor número de árboles, que producirían más cantidad de fruto exportable y por consiguiente más divisas.

La preocupación del Gobierno en esta materia sólo debe ser la de ayudar a los que de una manera general tratan al campo y que sólo se inspiran en que al finalizar la campaña existan el mayor número de frutos limpios y árboles en condiciones de producir buenas cosechas, en beneficio de la economía del país y sobre todo de la guerra. Debe ayudar, entregando los productos que importa, a los que estén organizados y en condiciones de invertir los materiales en el campo en el más corto plazo posible y de una manera eficaz, teniendo en cuenta que, sobre todo los tratamientos de fumigación, sólo se pueden efectuar en épocas muy limitadas. Si el cianuro por ejemplo, se pone en manos de un propietario de finca, ocurre que cuando éste viene a encontrar los elementos que se necesitan para aplicarlo, ya ha pasado la época de fumigar. Es como si el material de guerra se entregara a los ciudadanos, en lugar de al Ejército, que está organizado y sabe en qué frentes ha de tener más eficacia.

Es incomprensible que este asunto no se medite bien, y muchísimo más, el que en los momentos en que se apuntaban en un centro oficial las dificultades con que se tropiezan al distribuir de una manera arbitraria sobre todo el cianuro, y se hacían observar los inconvenientes del transporte, la falta de ácido sulfúrico, etc., se diera el orden de que las cien toneladas de cianuro de sodio acabadas de llegar se entregaran a Reforma Agraria.

Si el cianuro llegado es para que se aplique en el campo en el mes de Agosto próximo, no ha podido caer en mejores manos. Pero si, por el contrario, se piensa importar las cantidades necesarias para la campaña de verano, éste debe ser distribuido inmediatamente, de acuerdo con las normas establecidas, y se conseguirá que los equipos que en la actualidad están preparados, lo consuman en la presente campaña de invierno, con lo que se obtendrá un más eficaz rendimiento y menos aglomeración en el trabajo en la otra campaña. Todo esto sin tener en cuenta la injusticia que se comete al dejar desamparada, con esa impremeditada

orden, a la mayor parte de la producción.

Meditese bien este problema por quien corresponda y téngase presente que si el cianuro se entrega a elementos inaptos y a otros que sólo miren una ganancia en sus trabajos, de nada ha de servir el esfuerzo del Gobierno en adquirirlo, ni el sacrificio del agricultor en pagarlo a seis pesetas kilo.

Sólo veinte días aproximadamente quedan en condiciones de poder fumigar, si desde luego se dispone de ácido sulfúrico suficiente, y rogamos a quien corresponda medite bien este asunto en bien de la patria y de nuestra victoria.

Por ello, la Federación Nacional de Campesinos, el Secretariado Provincial de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Federación Regional de Campesinos de Levante, que abrigan en su seno a todos los agricultores en general, entienden que el único organismo que puede desarrollar una labor positiva y nonrada en los tratamientos contra las plagas, es el de "PLAGAS DEL CAMPO", Secciones Unificadas U. G. T.-C. N. T., al cual debían ser entregados directamente los productos de fumigación, pues ha demostrado, y los altos organismos lo saben, un trabajo eficaz y propio de las actuales circunstancias.

Por la F. N. C., C. N. T.—Por el Secretariado U. G. T.—Por la F. R. C. L. C. N. T.

Consejo Provincial de Valencia

LA SESION DE AYER

ASUNTOS DE TRAMITE Y NADA MAS

En la sesión de ayer tarde, en el Consejo Provincial, se reunieron los consejeros para cumplir reglamentariamente la sesión ordinaria semanal. El orden del día—todo asuntos de trámite—fue aprobado rápidamente. En el periodo de ruegos y preguntas, el camarada Gómez Broch pidió que constara en acta el agradecimiento del Consejo a los organizadores del beneficio Pro-ambulancias, celebrado el miércoles en el teatro Eslava.

Miró, por la F. A. L., pidió igualmente conste su gratitud a los organizadores de la velada cinematográfica de ayer tarde en Rialto a beneficio de los niños del centro benéfico "Maestro Ripoll".

Sin más asuntos que abordar, el presidente levantó la sesión.

El próximo lunes o martes se celebrará la sesión extraordinaria que trata de la reforma del Consejo. ¡Interesante!

CONSEJERIA DE PROPAGANDA, ECONOMIA Y ESTADISTICA

Gran función benéfica de esta tarde en el teatro Apolo. Organizada por Miguel de Molina y el Consejo Obrero del teatro Apolo, cuya recaudación íntegra se destina a la suscripción Pro Ambulancias Hospital Provincial, patrocinado por el Consejo Provincial de Valencia.

POESIAS - DANZAS - CANCELONES - ALEGRIA

Esta Consejería, en atención al ofrecimiento tan desinteresado por los notables y aplaudidos artistas Miguel de Molina y Amalia de Isaura y el Consejo Obrero del teatro, espera de nuestro querido público cooperar con su asistencia a este homenaje artístico cuyos beneficios económicos van destinados a un fin tan plausible como humanitario.

A la función que empezará a las seis en punto de la tarde no debe faltar ningún ciudadano conpenetrado con tan humana finalidad.—El consejero delegado.

Se desean

En casa particular y seña se admiten huéspedes. Razón: Serranos, 16, 7.ª puerta.

S. I. A.

LA SOLIDARIDAD DE LOS FRENTES

Nuestros combatientes siguen mostrando día por día su honda preocupación por los problemas de la retaguardia. Uno de los que más les preocupa es el auxilio a las víctimas del fascismo, y a este efecto organizan constantemente suscripciones y encuestas.

De la 82 Brigada Mixta hemos recibido la cantidad de 185 pesetas, recaudadas entre sus componentes y para satisfacción de los donantes, a continuación insertamos sus nombres, esperando sirva de estímulo y el ejemplo sea propagándose:

Un combatiente, 10 pesetas; Isidoro Martínez Mániz, 10; XX de Trabajo Social, 10; Pascual Jover Dolz, 10; Fernando Martínez Mániz, 20; Evaristo Mengod, 10; Hilario Plá, 10; Florencio Folch, 10; Eduardo Cardó, 15; Ignacio Monferrer, 5; Leovigildo Torres, 5; Valentín Debón, 5; Enrique Domínguez, 5; Benito Monleón, 10; Francisco Iserte Degracia, 10; Alfonso Rubio, 5; Vicente Utiel, 25; Manuel Traves, 10.

Casa de Torres, C. M., 480; Control de Morcillas, Burjasot, 200; Imprenta Unión Gráficas, 25; Federico Cuñat, 5; Colectividad de Mingullón (Benicarló), 250; Progreso Fernández, 25.

PARADEROS IGNORADOS

Se desea saber el paradero de José San Pedro Canet, de la 124 Brigada Mixta, 2.ª Compañía, 496 batallón, 27 división (Teruel); de Silvestre Gimeno Ayestarán, 81 Brigada Mixta, primer Batallón tercera compañía (Teruel), y de Cayetano Peña Albuñadín, de la 209 Brigada, 334 batallón, cuarta compañía, 46 división, Paseo del Prado (Madrid).

Quien pueda facilitar alguna noticia se ruega lo comuniqué con urgencia a S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista), Paz, 29 segundo (Delegación de Propaganda y Prensa), Valencia.

Tribunal de Justicia Militar de la Demarcación de Levante

VISTA DE LA CAUSA SEGUIDA CONTRA UN TENIENTE DE ASALTO

Ayer, día 9, a las diez de su mañana, se reunió el Tribunal Permanente de Justicia Militar de esta demarcación, presidido por el mayor jurídico Emilio Valdecabres Malrás, y constituido por los vocales: militar coronel de Artillería Vicente Fornals Bort y comisario Fernando Mira Rubio, para ver un juicio por abandono de servicio contra el teniente de Asalto Manuel Margarida Cortés.

Actuó el nuevo fiscal de esta demarcación teniente auditor Angel Puyuelo Villacampa, y la defensa estuvo a cargo del letrado de este ilustre Colegio José Cano Coloma, quienes cumplieron su cometido, solicitando el fiscal la pena de muerte y la absolución la defensa.

La sentencia, que se notificó acto seguido al encartado, no se hará pública hasta ser aprobada por el excelentísimo señor general comandante militar de la plaza y el comisario delegado de Guerra de la misma.

F. U. E.

HOMENAJE A LOS ESTUDIANTES DEL REEMPLAZO DE 1940

La Secretaría de Movilización ha organizado para mañana sábado, a las cuatro de la tarde, un homenaje a los estudiantes que se incorporan al Ejército Popular, en el local de la F. U. E., Concordia, número 6.

A este efecto, dirigirán la palabra a los estudiantes: Un movilizado, un brigadier de estudio y el comisario general. Después, Cine-Estudio proyectará "La Patria te llama" y "Obuses sobre Madrid". A continuación se distribuirán prendas de abrigo a los movilizados y, finalmente, tendrá lugar un festival juvenil.

¡Jóvenes estudiantes! ¡Jóvenes trabajadores! ¡Sumaos al abrazo que la F. U. E. da a los estudiantes que serán futuros héroes de Ejército Popular! — El secretario de Movilización.

Sindicato de las Industrias Fabril y Textil

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una Asamblea general ordinaria, que se celebrará mañana sábado, día 12 de los corrientes, a las 3'30 de la tarde, por primera convocatoria y a las cuatro por segunda, en el local del Sindicato, Hospital, 11, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Dación de cuentas.
- 3.º Elección de cargos.
- 4.º Asuntos generales.

Los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de afiliados que asistan.

Rogamos a todos los compañeros la puntual asistencia a la misma.—El secretario general.

AUDIENCIA

PRESIDENCIA

El excelentísimo señor don José Rodríguez Olazabal, presidente de esta Audiencia territorial, después de restablecido de su dolencia por el accidente automovilista sufrido durante su viaje a Barcelona, se ha encargado en el día de hoy del despacho de la Presidencia, habiendo recibido innumerables visitas de los funcionarios de justicia. También estuvo a cumplimentarle al señor presidente don Pedro Vargas, presidente del Tribunal de Garantías.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO 1

Se celebró la vista causa por delito de lesiones contra los procesados Joaquín Mas Blay y Vicente España Superviela, a quienes defendieron los letrados señores Gerner y Morales, interviniendo como fiscal el señor López.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO 2

Tuvo lugar la vista de la causa por delito de rebelión contra el inculcado Elias Doménech, teniente del Ejército.

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA", Soru, 14, bajo. Teléfono 14110.

Lírico

Este salón proyectará muy en breve

EL BARBERO DE SEVILLA

Una joya musical basada en la ópera del mismo nombre

Valencia-Castellón-Alicante
Murcia - Albacete - Cataluña
podrán admirar

"GALAS ESPAÑOLAS 1938"

presentadas por el genio gitano

MIGUEL DE MOLINA

'Primavera 1938'

CONSEJERIA DE PROPAGANDA, ECONOMIA Y ESTADISTICA

Gran función benéfica de esta tarde en el teatro Apolo. Organizada por Miguel de Molina y el Consejo Obrero del teatro Apolo, cuya recaudación íntegra se destina a la suscripción Pro Ambulancias Hospital Provincial, patrocinado por el Consejo Provincial de Valencia.

POESIAS - DANZAS - CANCELONES - ALEGRIA

Esta Consejería, en atención al ofrecimiento tan desinteresado por los notables y aplaudidos artistas Miguel de Molina y Amalia de Isaura y el Consejo Obrero del teatro, espera de nuestro querido público cooperar con su asistencia a este homenaje artístico cuyos beneficios económicos van destinados a un fin tan plausible como humanitario.

A la función que empezará a las seis en punto de la tarde no debe faltar ningún ciudadano conpenetrado con tan humana finalidad.—El consejero delegado.

Se desean

En casa particular y seña se admiten huéspedes. Razón: Serranos, 16, 7.ª puerta.

ESTILOGRAFICAS CRUMIERE

MUY BIEN

Olympia

Lunes próximo

Estreno de la producción "Columbia"

EL IMPERIO DE LOS GANSTERS

Por Chester Morris

Marian Marsh y Margót Grahame

La audacia mayor de unos hombres que en constante fraude tienen amedrentada a la Sociedad: Los falsificadores de moneda

Editorial

Sobre el decreto de expropiación sin indemnización

Con fecha 1.º de Noviembre de 1936, el ministro de Agricultura, señor Uribe, dió las órdenes pertinentes para que se procediera a la ejecución rápida del decreto del 7 de Octubre del mismo año, aparecido en la "Gaceta" del día 8 del mismo mes. El decreto disponía la expropiación, sin indemnización, de las fincas rústicas y urbanas de todos los elementos declarados fascistos. Esto tendría que hacerse a través de las Juntas provinciales calificadoras, las que a su vez deberían impulsar la creación de las Juntas municipales de la provincia de su jurisdicción.

El ritmo acelerado que con las órdenes dadas por el ex ministro se pretendía, esta es la hora que, a pesar de haber pasado catorce meses, no ha podido cumplimentarse. ¿Por qué? Cuando apareció el decreto, casi un mes antes de la aparición de las órdenes que hicieron posible su aplicación, eran días de fervor popular y de contornos indomables de todos aquellos sujetos que habían coadyuvado a la generación, formación y rebelión fascista. El pueblo, que nunca se equivocó, tomaba las tierras y fincas urbanas, tanto de los que habían escapado como de los que, no habiéndolo podido hacer, se escondían.

Pasó el tiempo, y ante la noble actitud de la República fueron saliendo a la calle y emboscándose en partidos y organizaciones, presentándose como antifascistas los más, con lo que entorpecieron primero, y reclamaron después tierra y casas, los "republicanos" de cuño posterior al 19 de Julio. Uno de los motivos que nos impulsaron a pedir la depuración de los Partidos y Organizaciones sindicales, fue ese: el que se pidiera la devolución de la tierra, casas e industrias por parte de fascistas que dejaban de serlo por la virtud de un carnet conseguido por hábiles procedimientos.

Las Juntas Calificadoras provinciales y municipales no han podido cumplimentar lo dispuesto por la ley en infinidad de casos, porque en muchas de ellas figuran emboscados interesados, avalados por entidades cuyas ideas ni sienten ni quieren, porque las odian.

Para lograr la no efectividad de la ley, se devolvieron en infinidad de casos los expedientes a las colectividades y a particulares, a pretexto de que no estaban bien, con la piadosa intención de que pasaran los días hábiles marcados por la ley y aprovechar el tiempo para reclamar industrias, casas y tierras que en justicia tenían de ser expropiadas. Si la monstruosidad por su volumen no podía pasar, embarazando la actuación de las dichas Juntas Calificadoras quedaba la esperanza en el tiempo, que a medida que pasa va obrando en forma favorable a los trascendidos tras avales que nunca debieron tener.

Por enésima vez pedimos una designación a fondo en todas partes, para limpiar de espías a la retaguardia, para que las Juntas Calificadoras puedan obrar conforme a los deseos del ministro de Agricultura mediante nuevas órdenes tajantes, a fin de llevar a los campos y a todas partes el aliento para superar los sacrificios que hacen falta para vencer. La retaguardia responderá en la cuantía que se la atienda, con hechos.

¡PRODUCIR! ¡PRODUCIR!

Uvas para comer en fresco

Necesidad de un buen cultivo de la vid

Para obtener estas uvas, que por costumbre se las llama de mesa, se han de poner los máximos cuidados y las mejores atenciones, si queremos recibir como compensación la utilidad económica y la satisfacción de éxito que produce la exportación. No es lo mismo producir para el país o consumo interior que para la exportación, ya que los países no productores que gustan de comerlas son mercados que se ven concurridos por aquellos pueblos productores cuya abundancia les permite concurrir en competencia, por lo que procuran presentar este producto en las mejores condiciones. Resulta, por tanto, que al cuidado en el cultivo ha de seguir una serie de manipulaciones que una uva inconsistente no puede resistir. Para conseguir uva de calidad, trazaremos normas fundamentales atendiendo a los siguientes puntos básicos:

Hay que conocer en detalle el suelo, subsuelo y clima a donde se puede plantar la vid; saber elegir las variedades adecuadas al paraje destinado; cuidados de las viñas y sus uvas; recolección y conservación, embalaje; transportes; gustos y costumbres de los compradores; organización comercial; conocer y tratados comerciales adecuados o aprovechar los favorables para efectuar la venta en el extranjero de manera conveniente y elegir las variedades apropiadas a los mercados que se trate de abastecer.

Las calidades que han de reunir las uvas de mesa o de embarque, son: Excelente aspecto, pues en el extranjero se ornamenta la mesa con esta fruta, siendo por ello la

más apreciada la de mejor ver. Nuestra uva, además de esta calidad, tiene la cualidad de tener más intensa aroma que la procedente de países fríos, por lo que alcanza más sazón y color que las de otras procedencias. Si se hace la selección entre las de más resistencia al transporte, llegarán en mejores condiciones a su destino. Así se conseguirá la variedad ideal que, aun teniéndola, hay que destacarla, dándole un cultivo concienzudo. Un buen color blanco y obscuro, luego de una propaganda intensa en el extranjero, confirmaría las calidades propagadas y se impondría en los mercados. Para esto hay que especializar el personal adecuado al que se le pueda confiar la clasificación de las variedades de cada comarca, por medio de concursos y exposiciones que obren de propaganda activa y difusión en cuantos aspectos ofrece este problema, tan necesarios a resolver.

Especializado el personal, procederá a la preparación de viveros,

Gobierno Civil de Valencia

SOBRE LAS TALAS DE ARBOLES

Con propósito merecedor de encomio, un diario de la noche ha emprendido una campaña en defensa de la riqueza forestal y agrícola, amenazada en esta provincia por la tenaz ofensiva desencadenada contra el arbolado.

Es efectivamente cierto que individuos ignorantes, llevados de su incompetencia o con fines lucrativos, cuando no se dan en ellos ambas circunstancias a la vez, asentan a esta riqueza ataques alevosos, ciegos a la evidencia de que el provecho de momento y la ventaja inmediata son la ruina segura para un futuro cercano.

Loable es esa campaña iniciada por el diario aludido. Yo me felicito de que tan candente tema haya trascendido hasta las columnas de la Prensa y celebraré mucho que el ejemplo de ese periódico estimule a los otros a imitarle, porque la Prensa no es sólo vehículo de información y órgano de expresión de la opinión pública, sino también escuela para elevar el nivel cultural del pueblo.

No por vanidad, que no cabe en el cumplimiento del deber, sino

a la crianza de viñedos, y mediante la polinización cruzada podrían mejorar nuestras uvas haciendo ensayos de las más selectas. Es mucho lo que hay que hacer en este orden. Los que en los concursos obtuvieron el título de perito mercantil, tienen un extenso campo de experimentación y de trabajo si queremos ser el país que se abra paso definitivo en la exportación de la uva, como lo ha hecho con la naranja. Si la naturaleza ha dotado nuestro suelo de cualidades y de virtudes para que así sea, en nuestras manos está el conseguirlo. Tenemos que mejorar el sistema de producción y superar su escantía. La guerra a que nos ha llevado el capitalismo, no debe pasar para volver al raquitismo de antes, a los mismos moldes de antes, a la indolencia que caracterizan al viejo régimen; ha de ser motivo de una honda transformación del sistema para hacer de España una nación potente económica y comercialmente, con recia personalidad en todo el mundo.



Conocimientos útiles De Patología Vegetal

Col-brassica oleracea

La col, en sus diferentes variedades (coliflor, colinabo, brocoli, repollo), es muy apreciada en la preparación de platos agradables y suculentos.

Es planta que pertenece a las heceas, anual o bienal para producir semilla. Florece en primavera y es originaria de Europa.

Se asegura que nuestros ascendientes la consideraban como el remedio universal. Los médicos griegos la prescribían contra los cólicos y la disenteria, cocidiéndola con miel. Las mujeres griegas y las amazoras comían col durante el período del embarazo.

Los romanos atribuían a la col grandes virtudes y cuando una epidemia como la peste amenazaba la ciudad de Roma, dicha planta se encontraba en la mesa de todos los comedores.

Espárrago

Asparagus officinalis.

El espárrago comestible es el retoño de esta planta que se produce en primavera. Hay distintas variedades entre las que se encuentran algunas en cultivo que producen retoños excelentes. El espárrago es agradable y ligero, que excita el apetito y va muy bien en tortilla con huevos batidos.

La sopa de espárragos es nutritiva y sana; los que padecen del corazón deben tomarla y les facilitará el funcionamiento del corazón y de todo el organismo, desapareciendo las palpitaciones.

El espárrago combate la gordura excesiva, las enfermedades del corazón y la hidropea.

SOJAFILO

Errores de Entomología y Parasitología

III

Prosiguiendo en nuestro propósito de demostrar el origen y naturaleza del "Mildew", recalcaremos un poco más en este aspecto al efecto de que los campesinos, agricultores y cuantos tengan a bien leerlo, constaten una tesis con otra. Es tal la seguridad que tenemos en lo que estamos exponiendo, que no consideramos sea una temeridad si calificamos como un gran disparate, la afirmación de los norteamericanos.

Naturaleza del Mildiu.—El viticultor no se da cuenta de que sus viñedos están afectados por el Mildiu hasta que observa sobre los diferentes órganos de la vid, determinadas manchas características, creyendo a veces, que estas manchas revelan el principio de la invasión de la enfermedad, cuando, por el contrario, constituyen los últimos términos del desarrollo y evolución verificada, invisiblemente para nosotros, en el seno de los tejidos de la raíz, por alguno o algunos de los gérmenes tan pequeñísimos, que no podemos nosotros verlos a simple vista, pues para poderlos distinguir, nos es indispensable valernos de poderosos lentes de aumento que constituyen los aparatos denominados microscopios.

Con lo expuesto se deduce la reducida magnitud del germen, semilla o conidia, que estos nombres tiene, del origen del Mildiu. Pero sigamos el análisis de su origen.

Infección o contagio del Mildiu en los órganos de la vid.—Si alguno o algunos de los mencionados gérmenes o semillas arrastrados por el viento o las lluvias o caídos desde alguna parte ya infestada de la vid, se deposita sobre algún órgano verde de ésta, permanecerá en estado latente hasta que las condiciones especialmente de humedad y temperatura, sean apropiadas para su evolución, de igual manera que lo haría un grano de trigo; por ejemplo, depositado en la tierra, de suerte que una vez llegadas dichas condiciones propias, los citados gérmenes se desarrollarán emitiendo una especie de raicilla (tubo germinativo), como la semilla de trigo emite, primero al germinar, la tierna raicilla o raíz. Pues bien; dicha raicilla emitida por la semilla o germen del Mildiu, penetra en el órgano verde en que se encuentre de la vid, a través de una de las pequeñísimas aberturas o poros (estomas) naturales, que en gran número, existen en dichas partes, y especialmente en las hojas, debiendo añadirse que, por cada uno de los mencionados poros, podrán penetrar una o varias raicillas procedentes de otros tantos gérmenes. Este será, por tanto, el momento de que sin apercibirnos de ello directamente, por tratarse de cosas microscópicas, habrá empezado la enfermedad del Mildiu en el órgano de la vid, a través de cuyos poros haya pasado la mencionada raicilla producida por el germen o semilla. Este ha sido, pues, el momento de la invasión, infección, contagio o penetración del parásito, denominado "Mildiu de la vid".

Transcrito lo precedente, fácil será deducir de dónde procede la plaga del Mildiu. El insecto mealy-Bug no aparece por parte alguna como causante de tal enfermedad. No negamos ni discutimos la posibilidad de la existencia de este insecto en los viñedos de California y que además hayan encontrado los americanos que la mariposa (coccinella septempunctata) devora sus larvas, haciendo un bien a las plantas, por lo cual están justificados los insectarios eléctricos de reproducción.

Pero de ahí no pasamos. No podemos admitir lo que en buena lógica, ni siquiera deberíamos habernos detenido en rebatirlo, porque por sí solo, con los antecedentes que se tienen, son suficientes elementos de juicio para que quedara desvanecido.

Mas como en los medios rurales, y hasta fuera de estos medios, se prestan a confusión estas afirmaciones, es por lo que determinamos salir al camino, y levantando la enseña de la verdad, detener el paso del desorientado para encauzarlo por la senda de la realidad.

Sabemos quiénes serán nuestros lectores. Los más (y éstos se hallan entre los técnicos) son los que menos necesitan de estas aclaraciones, porque tienen el pleno convencimiento de que el germen del mildiu es de origen vegetal y no de insecto alguno. En el campo, desgraciadamente, se lee poco aún, y es ahí donde nos interesa llegar; para el campesino escribimos y tratamos este asunto. En el campo queda mucha gente que no sabe lo que es el Mildiu. Hay muchos agricultores que suponen que el Mildiu es un bicho.

ENRIQUE LLOBREGAT

Hornillos eléctricos CASA "HERNANI"

Juan de Austria, 25 VALENCIA

minadas a prevenir y sancionar los delitos contra el árbol, dando instrucciones a las que hay que someterse para la corta de árboles, fuera de las cuales está terminantemente prohibida.

No ha habido un solo caso denunciado a mi autoridad o del que haya tenido conocimiento en el que no se haya evitado el atentado, si se llegó a tiempo, o castigado a los contraventores, incluso llegando la sanción a los propios alcaldes, si se mostraron remisos en impedir o reprimir los hechos.

Lo que no puede hacer un gobernador es evitar por sí mismo los abusos si le falla la colaboración de las autoridades locales, a las que, desde luego, sanciona si se comprueba, y sobre todo sin el concurso resuelto de los ciudadanos conscientes. Por ello veo con extraordinaria simpatía la apelación que el periódico hace a las Organizaciones políticas y sindicales, porque si las agrupaciones locales en todos los pueblos advierten que el abicho puesto en la tala es suicida y predicán contra ello a sus afiliados, podemos estar seguros de que el mal se corregirá rápidamente sin haber de recurrir a castigar a los culpables.

A disposición, no ya del periodista iniciador de la campaña, también de cualquier ciudadano interesado en ello, está en el Gobierno civil la voluminosa carpeta que contiene la demostración documental de todo lo actuado por mí sobre la materia, incluso las previsiones tomadas, oficios cursados y telegramas, con expresión de las detenciones y otros castigos impuestos, según los casos, a los responsables de las cortas improcedentes y a quienes, por dejarlos impunes, incurrieron en complicidad.

También yo, por mi parte, exalto el celo de todos los ciudadanos y especialmente de las Organizaciones en que se agrupan, y apelo al buen sentido de los dirigentes para que impidan con su autoridad que se corten toda clase de árboles, aunque crean que conviene cambiar el cultivo, sin que se cumplan todos los requisitos técnicos y legales establecidos para estos casos, y entiendo que ésta es una tarea de interés nacional a realizar en beneficio de todos los pueblos españoles, que es en provecho de España.

EL GOBERNADOR CIVIL

El fascismo, con ofensivas o sin ellas, será destruido por el Pueblo, estrechamente unido para aniquilarlo

Continúa la ofensiva facciosa en el sector del Este, y nuestras tropas, en vigorosos contraataques, capturan gran número de prisioneros y causan enorme quebranto al enemigo

Durante los combates aéreos librados, la aviación fascista pierde siete aparatos, y la leal seis cazas

Barcelona, 10.-Parte oficial de guerra

EJERCITO DEL ESTE.—Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, combatiéndose con extraordinaria intensidad en todos los sectores donde se desarrollaba el ataque. Nuestras fuerzas se han visto obligadas a evacuar Puebla de Albornón, Cortes de Aragón, Mulesa y la ermita de San Gregorio. En el sector de esta última posición, la lucha adquirió caracteres de gran dureza. En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas, se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban bastantes italianos pertenecientes a las Divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva. Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana y el segundo a la una y media de la tarde. El enemigo perdió tres bimotores, la tripulación de uno de los cuales quedó prisionera; dos aparatos de caza "Meisserschmidt" y dos "Fiat"; total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza. En los demás Ejércitos, sin novedad.

Se cumple el XV aniversario de la muerte del "Noy del Sucre"

Barcelona.—La mayoría de los periódicos dedican sentido recuerdo al líder sindicalista "Noy del Sucre", con motivo de cumplirse el décimoquinto aniversario de su muerte.

La labor de la Junta de Defensa Pasiva de Valencia

Barcelona.—El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a Domingo Torres, alcalde de Valencia, el siguiente telegrama: "Después de leer complacientemente la Memoria que usted, como presidente de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia, me ha enviado, no puedo menos de felicitarle, así como a todos los demás miembros de ese organismo, por la magnífica obra realizada, que elocuentemente expone dicho documento y que debe servir de ejemplo para otras poblaciones."

La Memoria a que alude el ministro de Defensa Nacional en su telegrama, abarca la gestión de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia desde que se constituyó, a raíz del decreto de 28 de Julio de 1937, hasta fines de Enero último.

Con el importe de dos pesetas mensuales establecido sobre la población civil y el auxilio económico de las organizaciones sindicales, la referida Junta ha realizado una obra magnífica, en la cual merecen destacarse los trabajos de refuerzo y protección de varias casas de Socorro, la instalación de un quirófano blindado, la constitución de un cuerpo de camilleros ciclistas, la habilitación de un hospital de sangre con dos quirófanos, la terminación de gran número de refugios empezados y la construcción de otros nuevos.

Los elementos al servicio de la Junta de Defensa Pasiva de Valencia han tenido que atender a 21 bombardeos que se han registrado en dicho período de tiempo, habiendo sido asistidas en las Casas de Socorro, como consecuencia de los mismos, 724 víctimas. El número de muertos ocasionados por esos bombardeos asciende a 367.

La Junta ha hecho una edición de 150.000 ejemplares del folleto "Defensa Pasiva Organizada", distribuyéndolo gratuitamente. Se han instalado 25 sirenas de alarma y se han constituido cuatro brigadas de desescombro con camiones y herramientas.

La Junta ha tenido hasta fines de Enero un ingreso global de 792.839'30 pesetas, habiendo asistido los gastos a 502.044'59 pesetas, disponiendo de un superávit de 247.821'80 pesetas.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El Consejo Nacional del partido Republicano Federal ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, Fernando Sasán; vice primero, Manuel de Latorre; vice segundo, Belén de Zárraga; secretario general, Manuel Ramos; vice, Salvador Guerrero; tesorero, Francisco Corbeira; contador, Jaime Jiménez; vocales: Valeriano Rico y Aureliano Moreno.

Una nutrida representación de los Sindicatos centrales del P. S. U. C. han estado en el Cementerio de Montjuich para depositar una corona de flores en la tumba de Salvador Seguí.

Se encuentra en Barcelona el secretario general de la A. I. T., Manuel Mansanet.

En el local de los Amigos de México fueron reunidos hoy los familiares de los niños que se encuentran acogidos en México.

El presidente de la sociedad dijo que el cónsul general de México, en Barcelona, con motivo de un viaje a su país, visitará a los niños españoles allí acogidos, en el Estado de Yucatán, y que será portador de cartas para dichos niños.

"C N T" comenta la crisis francesa

Madrid.—"C N T": "Se plantea esa crisis con la perspectiva de tener que lanzar dos grandes empréstitos para la defensa nacional, es decir, se va a solicitar del capital privado grandes sumas. El capital no dejará de aprovechar esta circunstancia para intentar desbaratar definitivamente a las izquierdas revolucionarias y asumir el dominio del poder por tiempo indefinido."

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3 tarde: Dos partidos. Primero: Chelat-Micalet (rojos) contra Gorrea II-Lloco I (azules). Segundo: Blan-Aranda (rojos) contra Sánchez-Martino (azules).

El "Balears" fue alcanzado por más de un torpedo; el primero le destrozó la proa y otro le rompió los depósitos de aceite

Las víctimas a bordo del «Borea» se produjeron a consecuencia de un ataque de los aparatos leales sobre el buque pirata «Canarias»

Barcelona.—Nota del Ministerio de Defensa Nacional:

"Informaciones recogidas en Gibraltar, adonde, como es sabido, arribaron los destructores ingleses "Kempelfeld" y "Borea", que recogieron a los supervivientes del crucero faccioso "Balears", dicen que éste, según declaración de los propios naufragos, fué alcanzado por más de un torpedo. El primero, al hacer explosión, le destrozó la proa.

Segundamente otro le rompió los depósitos de aceite. El "Balears" enarbolaba la insignia de buque almirante. Muchos de sus tripulantes perecieron entre el aceite inflamado.

Las víctimas que hubo a bordo del "Borea"—un marinero muerto y varios heridos—después de ser torpedeado el "Balears", se produjeron como consecuencia de un ataque de la Aviación leal contra

el crucero "Canarias" cuando se aproximaba a éste el destructor inglés para transbordarle los supervivientes recogidos.

Los buques británicos, en vista de haberse alejado los cruceros "Canarias" y "Almirante Cervera", hubieron de conducir a Palma de Mallorca a la mayor parte de los salvados, que en total fueron unos doscientos, entre ellos cuatro oficiales, pasando el número de víctimas de seiscientas."

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

El secretario de la A. I. T. informa acerca de las discusiones entabladas con la F. S. I. en cuanto al plan de sabotaje y boicot a las mercancías procedentes de territorio faccioso

Barcelona.—Nota del Ministerio de la C. N. T.

Se aprobó el informe de los compañeros Rueda y Lagorda, que asistieron al Pleno Regional de Cataluña el 5 del corriente.

Se da cuenta de las comunicaciones recibidas de las Federaciones de industria francesas de tonelería, agricultores, trabajos públicos, cerámica y otras, en las que se alienta al proletariado español para que prosiga su lucha contra el fascismo.

Se designa a Manuel López para asistir al Pleno de regionales de la Industria de Agua, Gas y Electricidad, el día 15, en Valencia.

Se nombra una comisión integrada por Rueda Ortiz, Cordero y Béc, que hará el recuento para

establecer el referéndum sobre el reajuste de Federacións de industria.

Manuel Mascarell, secretario de la A. I. T., que asiste a la reunión, informa ampliamente de las discusiones entabladas con la F. S. I. para lograr una coincidencia en la puesta en práctica del plan de sabotaje y boicot a las mercancías facciosas.

El Comité Nacional expresa su satisfacción por el acierto de las gestiones realizadas y el deseo de que las mismas no se interrumpan hasta que plasmen en hechos tangibles que movilicen al proletariado mundial en defensa de sus intereses y en contra de los regímenes fascistas.

Se estudiaron, por último, diversos aspectos de la situación.

Acto conmemorativo de la victoria de Guadalajara y de la Jornada Internacional de la Mujer

Madrid.—En la Delegación de las Brigadas Internacionales se ha celebrado esta noche un acto conmemorativo de la victoria de Guadalajara en Marzo de 1937 y de la Jornada Internacional de la Mujer. Concurrieron el coronel de Artillería, Gil; el teniente coronel, Ortega, el concejal López y López, el miembro del Comité provincial del Partido Comunista, Alcántara; el diputado Miguel San Andrés y otras personalidades.

Vittori, en nombre de los internacionales, agradeció la concurrencia de las personalidades citadas y expresó la significación de los hechos que se conmemoraban.

Abilia Perayta, por las mujeres antifascistas expuso el significado de la Jornada Internacional femenina y abogó por la emancipación de la mujer, que ha de ser preparada adecuadamente para desempeñar su misión en la sociedad futura que se está forjando en España.

Alcántara dijo que la victoria de Guadalajara demostró la capacidad de nuestro Ejército al convertirse de atacado en atacante, y los italianos, que querían tierras de labranza, encontraron tierra de sepultura. Rinde homenaje a Antonia Portero, que murió en la conquista de Trijueque, y que simboliza, con "Pastoraria", la capacidad de la mujer en nuestra lucha; pero hay que estudiar—dijo—, porque nuestro Ejército no ha obtenido victorias definitivas.

Miguel San Andrés afirmó que la victoria de Guadalajara demostró que el Ejército triunfa cuando tiene Estados Mayores de quienes obedecen, libertadores de tutelas políticas y partidistas. En Guadalajara nos hizo falta la gasolina gastada alegremente en meses anteriores. Con ella hubiésemos llegado hasta Zaragoza.

Rinde homenaje a nuestra Marina, que ha realizado una labor callada.

Cuando la posibilidad de vencer fué segura, nuestros marinos se lanzaron al ataque y hundieron el "Balears". Todos los antifascistas lo celebran, pero han olvidado a los héroes de aquel destructor que en el puerto del Musel se hundió con su tripulación formada al grito de "¡Viva la República!", después de proteger el salvamento de los dirigentes políticos y sindicales.

Sobre la jornada de la Mujer, dijo que la histórica intransigencia de España ha tenido relegada a la mujer, que acaso sea la más capacitada para mandar, por ser la que sacrifica a sus hijos.

Afirmó que así como París primero y Rusia más tarde, fueron el faro más grande del mundo, hoy es Madrid el portaestandarte de la civilización.

Aludió a las Brigadas Internacionales, integradas por hombres de todos los países, hombres que lo han dejado todo para no ganar nada, mientras aquí hay quienes quieren ganarlo todo sin perder nada. Ellos encarnan el verdadero espíritu de sus pueblos y nosotros hemos de conquistar para nosotros y para ellos la independencia, la libertad y la justicia.

Aviones facciosos bombardean pueblos de la provincia de Castellón e insisten en su criminalidad sobre Reus y Tarragona

Barcelona.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

"Ayer fueron bombardeados, en la provincia de Castellón, los pueblos de Benicarló, Terreblicas y Oropesa. Esta mañana a las 6'35 fué ob-

Despedida a los reclutas del nuevo reemplazo

Castellón.—En el salón Royal se ha celebrado esta tarde un grandioso homenaje de despedida a los reclutas que acaban de incorporarse al Ejército.

El acto estaba autorizado por la superioridad, siendo organizado por las J. S. U. de Castellón.

El amplio local ha resultado insuficiente, pues muchos se han quedado sin poder entrar en la sala.

Han asistido representaciones de todos los partidos políticos y jefes de los distintos cuerpos militares de la capital.

El Comité provincial de la Juventud Unificada ofreció la presidencia al gobernador, siendo largamente ovacionado.

Han hablado un camarada de la localidad y el secretario general del Comité Ejecutivo Nacional.

Ha cerrado el acto el gobernador, saludando a los nuevos reclutas en nombre del Gobierno y dándoles la seguridad de que mientras ellos luchan contra los invasores, sus familiares y sus intereses serán amparados por las autoridades.

Terminados los discursos se ha proyectado la película rusa "Los marinos de Cronstad".

No confiemos en las promesas del enemigo ¡Refugios, refugios!

La constitución de la Federación Local

Madrid.—El secretario de la U. G. T. del Estado dice en unas declaraciones que la constitución de la Federación Local es de vital importancia para los Sindicatos de Madrid, ya que es indudable que reportará innumerables beneficios a nuestra causa. Los Sindicatos actualmente tienen planteados diversos problemas que no siempre son fáciles de resolver, y aunque existen los Comités Ejecutivos nacionales, no es menos cierto que por mucha que sea la actividad que jueguen, no es posible que puedan enfocar todos los problemas y resolverlos a su debido tiempo. Al facilitar la Federación Local el trabajo a los Sindicatos, cobrarán éstos nuevo vigor, se colocarán a la altura que deben estar y se podrá realizar una labor conjunta, con lo que se favorecerá notablemente la causa de la unidad de nuestro pueblo.

Cree que la única dirección posible ha de ser a base de la unidad.

Aludió a las Brigadas Internacionales, integradas por hombres de todos los países, hombres que lo han dejado todo para no ganar nada, mientras aquí hay quienes quieren ganarlo todo sin perder nada. Ellos encarnan el verdadero espíritu de sus pueblos y nosotros hemos de conquistar para nosotros y para ellos la independencia, la libertad y la justicia.

Aviones facciosos bombardean pueblos de la provincia de Castellón e insisten en su criminalidad sobre Reus y Tarragona

Barcelona.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

"Ayer fueron bombardeados, en la provincia de Castellón, los pueblos de Benicarló, Terreblicas y Oropesa. Esta mañana a las 6'35 fué ob-

¿Ministerio Léon Blum, o por el momento tan sólo un ensayo para agotar las posibilidades del Partido Socialista?

¡En todos los casos esta vez sin M. Marin!

Desarrollo de la crisis del Gobierno francés

León Blum comienza sus consultas y declara los propósitos que le animan para la formación del Gabinete

Los radicales y socialistas esperan recibir contestación a las preguntas que han formulado a Blum sobre el problema financiero y la política exterior, para adoptar una actitud decisiva en cuanto a su cooperación en la nueva etapa ministerial

¿Quedará hoy constituido el nuevo Gabinete con una participación comunista, radical-socialista y C. G. T.?

BLUM DECLARA HABER RECIBIDO EL ENCARGO DE FORMAR NUEVO GOBIERNO Y EXPONE SUS PROPOSITOS

Paris. — León Blum, llamado por el jefe del Estado, llegó al Eliseo a las tres de la tarde.

Al salir, media hora después, declaró que había recibido del presidente el encargo de formar nuevo Gabinete, y añadió:

"Estoy resuelto a llevar hasta el fin la tarea que se me ha confiado. Me esforzaré por formar el Gobierno exigido por las circunstancias, es decir, un Gobierno estable, duradero, potente y capaz de reunir y abarcar todas las fuerzas de la democracia."

Terminó diciendo que iba a consultar a los presidentes del Senado y de la Cámara y que esta misma tarde conferenciará probablemente con los señores Chautemps y Daladier.—Fabra.

PALADIER, RESERVADO

Paris. — Daladier, que salió a

las cinco de la tarde del domicilio de León Blum, se negó a hacer declaraciones.—Fabra.

UN COMUNICADO DEL GRUPO DE IZQUIERDA INDEPENDIENTE

Paris. — El grupo de izquierda independiente ha publicado un comunicado lamentando que se haya abierto la crisis sin votación del Parlamento y añadiendo que la constitución del nuevo Gobierno "debe inspirarse no en una sofisticación más o menos hábil de grupos parlamentarios, sino en el deseo bien determinado de llevar con energía y continuidad una política bien definida en el plano interior y en el exterior".—Fabra.

DALADIER, ENCARGADO DE UNA MISIÓN CERCA DE CADILLAC

Paris. — León Blum, que ha conferenciado con Vicente Auriant, ha recibido al ex ministro Max Dormoy. Los tres salieron juntos a las seis. Blum ha declarado que había encargado a Daladier de una misión cerca del Cadillac (espécie de

comité nacional restringido de los radicales) y que iba a hacer a Chautemps una visita de cortesía y amistad. Después irá a la Cámara para poner a la minoría socialista al corriente de sus primeras consultas.—Fabra.

BONCOUR SEGUIRA ATENTAMENTE LA SOLUCION DE LA CRISIS

Paris. — El grupo de la Unión Socialista Republicana de la Cámara ha publicado un comunicado en el que dice que, informado de que León Blum anunciaba su intención de constituir un Gobierno estable, potente e integrado por todas las fuerzas democráticas del país, expresa su simpatía por este intento, encargando al presidente del grupo, Boncour, que siga atentamente la evolución de la crisis.—Fabra.

LA C. G. T. DISPUESTA A UNA COLABORACION LEAL EN EL MANTENIMIENTO DEL FRENTE POPULAR

Paris. — La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que declara que no puede tolerar que se atente contra las reformas sociales conquistadas a partir de Julio de 1936.

Añade que está dispuesta a una colaboración leal en el mantenimiento del Frente Popular, con un Gobierno que respete el juramento de 14 de Julio y cumpliera del programa del Frente.

Se manifiesta contra los privilegios de las fuerzas adineradas y termina subrayando la lentitud del procedimiento contra la asociación C. S. A. P., que con su actitud pone en peligro incluso la vida del país.—Fabra.

MALESTAR EN EL SENADO

Paris. — En los pasillos del Senado no se ocultaba cierto malestar por las circunstancias en que se ha producido la crisis.

Algunos senadores de la izquierda democrática manifestaban su sentimiento por que Chautemps haya dimitido sin esperar una votación que hubiera sido interesante como orientación política.

Consideran que se trata de una crisis de fondo, más difícil de resolver que la del 15 de Enero.

Han acogido con reservas la aceptación de Blum y muchos senadores se preguntan si podrá formar sobre una base amplia un Ministerio capaz de asumir la penosa labor que le aguarda en el orden económico y en la política extranjera.—Fabra.

LA REUNION DE DIPUTADOS Y SENADORES RADICALES SOCIALISTAS

Paris. — En la reunión de diputados y senadores radicales socialistas, el señor Daladier expuso el resultado de su entrevista con el señor Blum, dió cuenta de las intenciones de éste sobre la labor del futuro Gobierno.

Intervinieron varios oradores reclamando mayores detalles sobre las medidas financieras que piensa adoptar el señor Blum, recordando a éste propósito que los socialistas y comunistas se han pronunciado siempre a favor del control de los cambios, en oposición al criterio radical socialista. Finalmente votaron una moción

León Blum, ha sido encargado de formar nuevo Gobierno

Paris (Urgente). — El Presidente de la República ha encargado a León Blum la formación del nuevo Gobierno.

de adhesión al Frente Popular, pero añadiendo que desean recibir seguridades sobre el mantenimiento de la política de no intervención y de la política financiera del Partido Radical Socialista, enemiga del control de los cambios. Mañana, a primera hora, celebrará nueva reunión este grupo.—Fabra.

SE OFRECERA A LOS COMUNISTAS UNA PARTICIPACION EN EL GOBIERNO

Paris. — La reunión del grupo socialista de la Cámara fué breve.

El señor Blum dió cuenta de sus conversaciones con el presidente de la República y los del Senado y la Cámara.

Anunció igualmente que conferenciará con los representantes del Partido Comunista para ofrecerles una participación en el Gobierno.

No se entabló ninguna discusión y en cambio se dió un voto de confianza al señor Blum para que continúe sus conferencias.—Fabra.

JOUHAUX DESTACA LA NECESIDAD DE CONCEDER UNA CARTERA A UN MIEMBRO DE LA C. G. T.

Paris. — En la reunión del grupo socialista para tratar de las deliberaciones del Comité de la Concentración Popular, el socialista Paz hizo notar que estuvieron representadas todas las organizaciones de dicha concentración, excepto el Partido Radical Socialista, que se había excusado por estar sus delegados reunidos en la Cámara.

El camarada Jouhaux aseguró, en nombre de la C. G. T., que está aceptaría un sacrificio de la clase obrera a condición de que hiciese otro tanto la clase patronal.

Agregó que la formación de un Ministerio reflejo del Frente Popular, no parecía que necesariamente hubiese de conceder una cartera a un miembro de la C. G. T. Jouhaux aseguró al nuevo Gobierno el apoyo de la organización sindical.—Fabra.

COMENTARIOS RESPECTO A UNA PUGNA RADICAL SOCIALISTA-COMUNISTA

Paris. — El Partido Radical Socialista parece no querer asumir la responsabilidad de oponerse a una representación comunista en el Gobierno, pero impone a su propia colaboración condiciones generalmente juzgadas como incompatibles con los puntos de vista comunistas.

La actitud de la Unión Socialista y Republicana, muy parecida a la de los radicales socialistas, obligando a Blum a conferenciar con los delegados del Partido Comunista sobre las condiciones posibles de su participación.

No es absurdo suponer que antes que renunciar a su acción en favor de la España republicana, los dirigentes comunistas habrán preferido limitarse a apoyar un segundo Gobierno de Frente Popular dirigido por un socialista, aunque ellos no figuren esta vez en el Gobierno.

La negativa de la colaboración radical socialista sólo se podría justificar, caso de que el programa gubernamental que se les propusiera le considerasen inaceptable. Para evitar equívocos, Blum dará a conocer mañana por escrito su contestación a las preguntas que le han hecho los radicales socialistas sobre el problema financiero y la política exterior, a cuyo objeto mañana se reunirán los senadores y diputados de dicho partido a última hora de la mañana.

En los círculos políticos creen que el señor Blum realizará un esfuerzo durante la jornada del viernes para llegar a la formación de Gobierno.—Fabra.

BLUM SIGUE SUS CONFERENCIAS

Paris. — León Blum ha celebrado esta noche una conferencia con los dirigentes comunistas Duclos, Thorez y Gitton.—Fabra.

ACTITUD DE LOS COMUNISTAS

Paris. — Después de conferenciar el señor Blum con los representantes del Partido Comunista, la Oficina de Prensa de dicho partido publicó un comunicado en los siguientes términos:

"El señor Blum ha informado a los representantes del Partido Comunista de sus primeras gestiones para la constitución del nuevo Gobierno.

El camarada Thorez ha recordado que el Partido Comunista consideraba como única solución, de acuerdo con la voluntad del país, la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular, para garantizar la aplicación del programa del Frente Popular. El señor Blum celebrará mañana, a primera hora, una nueva conferencia con los delegados comunistas."—Fabra.

SUSPENSION DE CONSULTAS

Paris. — A las once de la noche, después de conferenciar con Paul Reynaud, el señor Blum suspendió las consultas, comenzando a redactar la carta en la que contestará a las preguntas hechas por el Partido Radical Socialista respecto al programa del Gobierno que se va a constituir.—Fabra.

Resumen de primera hora

Ribbentrop — el del taconazo — está en Londres. Llegó ayer, a las once de la mañana, para conferenciar con Halifax. Fue objeto de protestas por parte de los antifascistas. La Prensa inglesa desconfía. Según uno de estos periódicos, Alemania ha impuesto — ¡ya impuesto! — las siguientes condiciones para la apertura de negociaciones:

Cesación de los comentarios desfavorables de la Prensa inglesa sobre los asuntos alemanes; cumplimiento del Gobierno británico a su promesa de quebrantar el eje no tratar de quebrantar el eje Roma - Berlín; reconocimiento de fuere de todo arreglo europeo, del derecho de Alemania a reivindicar sus antiguas colonias; declaración de que la Gran Bretaña ve con simpatía los derechos alemanes fuera de las fronteras de Alemania; derecho de ésta a proteger sus intereses contra el comunismo.

Los comunistas han protestado también contra la visita de Ribbentrop.

Intensificación de la propaganda plebiscitaria en Austria. Carteles, alfileres, discursos. Octavillas distribuidas por el Frente Patriótico. El plebiscito se verificará el 13 de Marzo. El fascismo italiano está contentísimo. ¡Mala cosa!

Muchas personalidades cubanas están complicadas en el movimiento descubierta contra el coronel Batista.

Goebels ha tratado de salvarse a la Prensa antifascista de la democracia. ¡Qué animal!

La sesión de la Cámara francesa

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

encararían en lugar de apaciguarse. Rechazo el argumento de que mis proyectos debilitarían la independencia de uno de los partidos de la mayoría. En ciertos momentos, todo Gobierno tiene que escoger entre los intereses de un partido y los de la patria y debe estar orgulloso de haberse decidido por los últimos. Nada de los proyectos del Gobierno, choca con la conciencia republicana, pero no se pueden conceder plenos poderes a un Gobierno de base muy estrecha. No puedo combatir este argumento, muy fuerte para mí. Si queréis ampliar las bases del trabajo nacional cederé mi puesto con gran alegría. Declaré hace días que habiendo formado un Gobierno de base reducida, aceptaba por anticipado ser pisoteado por mis compañeros, a los que habría abierto el camino.

En fin, todos contentos, y el alumno de Bastiat, también

Insistentemente, durante el debate sobre política exterior, tuve el honor de reunir la unanimidad de la Cámara diciéndola que hacia falta asegurar nuestra fuerza y nuestra unión. Será un honor para el Gobierno haber elevado al máximo la fuerza del Ejército, pero ello no basta para la fuerza de Francia. Hace falta la unión de los franceses. Si éstos quieren encarnizarse, lanzándose mutuamente sus divergencias, sentiré profunda alegría al salir del Poder y esto sólo será un pequeño sacrificio que habré hecho por la más noble de las causas."

Fatigado, sí. Pero ¿triste? ¿Qué val Desde luego, la batalla ha sido perdida de antemano

Terminada el discurso, el señor Chautemps abandona la tribuna y

el salón de sesiones, sin volver al banco del Gobierno.

Al salir, invitó a sus colegas a que le siguieran. El señor Herriot levanta la sesión y los miembros del Gobierno se trasladaron al Palacio del Eliseo para entregar al presidente de la República la dimisión colectiva del Gabinete.—Fabra.

Paris. — El señor Chautemps, acompañado de todos sus colegas, llegó a las once menos veinte de la mañana al Palacio del Eliseo. A las once y veinte los ministros dimitisarios salían del Eliseo, excepto el señor Chautemps, que continuaba conferenciando con el jefe del Estado.—Fabra.

Paris. — Al abandonar el Eliseo, el señor Chautemps fué abordado por los periodistas, uno de los cuales expresó su deseo de verle de nuevo al frente del Gobierno.

El presidente dimitisario contestó: "Marcho sin intención de volver." Refiriéndose a la sesión parlamentaria, añadió: "Creta anoche que el jefe de la minoría socialista, Serol, hablaba después de mi declaración. Vi esta mañana que no parecía desearlo y por eso abandonamos el banco del Gobierno. No temía en modo alguno el debate, pero no quería molestar a mis colegas. Me siento tal vez fatigado, pero de ningún modo triste."—Fabra.

Un detalle sin importancia

Bruselas. — El ministro de Obras públicas, Berlot, se ha encargado internamente de la cartera de Hacienda, por dimisión de De Man.—Fabra.

Y empiezan las consultas

Paris. — El presidente de la República ha abierto las consultas y con arreglo a la costumbre consagrada recibió a mediodía a los presidentes de las Cámaras.—Fabra.

Más información telegráfica

Los acontecimientos de Austria, preocupan a los círculos políticos y diplomáticos ingleses

Habilidad de los nazis austriacos ante el próximo plebiscito

Viena.—A última hora de la tarde existía en esta capital gran agitación, con motivo de diversas manifestaciones nazis que obligaron a intervenir a la policía para disolverlas.

Por la mañana varios aviones del Frente Patriótico lanzaron octavillas invitando a los patriotas a votar por Austria libre y por el canciller.

A las nueve de la noche se sabía que manifestantes de diversas tendencias se habían agredido. Un grupo arrancó una bandera del Centro Legitimista, destruyéndola y apedreando los balcones del edificio. Los agentes y la policía montada cargaron varias veces sobre los manifestantes, que volvían a reagruparse constantemente. A última hora de la noche

continuaban los desórdenes en el centro de Viena. También se han registrado manifestaciones e incidentes en provincias.—Fabra.

Londres.—Los acontecimientos de Austria preocupan a los círculos políticos y diplomáticos de Londres.

La noticia de que los nazis austriacos se abstendrán de acudir al plebiscito, se interpreta como una desaprobación del Reich del modo con que se realiza la consulta popular.

Se tiene la esperanza de que el plebiscito se desenvolverá tranquilamente, no dando pretexto a posibles intervenciones exteriores cuyo peligro no deja de considerarse en Londres.—Fabra.

LA ENTREVISTA RIBBENTROPP-HALIFAX

El fascismo germano amigo de Inglaterra siempre que Inglaterra "no se entere" de lo que hace en Europa Central el fascismo germano

Londres.—Respecto a la larga entrevista celebrada por von Ribbentropp con lord Halifax, se limitan a decir en los círculos bien informados británicos que la conversación fué de carácter general y permitió examinar los problemas que interesan a los dos países. Se ve en la conversación una repetición de las entrevistas anglo-alemanas de Berchtesgaden entre Halifax e Hitler.

En los mismos círculos entienden que Ribbentropp habrá afirmado el deseo de Berlín de mantener buenas relaciones con Londres, siempre que Inglaterra se abstenga de mezclarse en los asuntos de Europa Central.

Ahora bien; se cree muy probable que Halifax no habrá pasado en silencio la cuestión austriaca

tal como la presentó ayer el canciller Schuschnigg, considerando legítima la petición hecha al pueblo austriaco de pronunciarse sobre su propio destino por medio de sus votos.

Respecto a las reivindicaciones coloniales alemanas se tiene la impresión que nada haya cambiado en la forma ni en el fondo.

Se ignora si el asunto de las relaciones de la Prensa fué abordado, pero se sabe que el Gobierno inglés es en absoluto contrario a que se establezca un control sobre la Prensa, que sería contrario a las tradiciones y a los deseos del país.

Se cree que Ribbentropp regresará mañana por la tarde a Berlín.—Fabra.

CAMARA DE LOS COMUNES

El ministro de la Guerra presenta su presupuesto

Necesidad de adaptar el Ejército a las exigencias de la guerra moderna y urgencia de mejorar las condiciones de vida de los militares

Londres.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el diputado liberal Mander preguntó al jefe del Gobierno si podía asegurar al Parlamento que cualquier acuerdo entre Italia e Inglaterra será sometido para su discusión y aprobación a las Cámaras.

El señor Chamberlain respondió afirmativamente.

Por otra parte, el ministro de Trabajo, señor Brown, respondió a la pregunta de un diputado laborista, que la Oficina Internacional del Trabajo celebrará su próxima reunión en Londres a primeros de Octubre.—Fabra.

esta tarde su presupuesto en la Cámara de los Comunes.

Hizo una exposición detallada de los dos puntos principales que son acuerdo del Gobierno de adaptar cada vez más el Ejército a las necesidades de la guerra moderna y a las inmensas posibilidades industriales del país, y por otra parte, la mejora de las condiciones de vida de los militares es objeto de que el reclutamiento sea más fácil para el Departamento de Guerra.—Fabra.

Leed FRAGUA SOCIAL

Un mensaje de solidaridad que nos llega desde Londres

UN ASIDUO LECTOR DE "FRAGUA SOCIAL" ENVIA UN DONATIVO PARA LA MISMA Y OTRO PARA LOS REFUGIADOS DE ASTURIAS

Un compañero, José Gómez, residente en Londres, ha mandado a nuestra Administración una carta que encarna la más viva pasión antifascista y en la que nos remite 500 pesetas con destino a FRAGUA SOCIAL y a los refugiados de Asturias, en la proporción siguiente: 120 pesetas para el periódico y 380 para los segundos.

Nos produce honda satisfacción el gesto y lo agradecemos profundamente.

El compañero Gómez es un asiduo lector de nuestro diario.

A los representantes de los evacuados de Asturias les invitamos a que pasen por esta Administración, L. de Sirval, 5, a retirar la cantidad anteriormente indicada.

Asimismo rogamos pasen por la misma compañeros maestros de alguna escuela racionalista para hacerles entrega de un donativo del frente que obra en nuestro poder destinado a tal fin.—El Administrador.

Asociación "Amigos de México"

LLAMAMIENTO A LA MUJER

A petición de varias compañeras asociadas a "Amigos de México", deseosas de constituir la Sección femenina, a fin de trabajar por el progreso de la misma, hacemos un llamamiento a las compañeras que sientan amor por el país hermano que, tanto hace por la causa antifascista que defendemos. A tal objeto, hoy viernes, a las 5'30 de la tarde, se celebrará una reunión en el local social, Paz, 29, entresuelo, esperando sea el número de concurrentes lo más numeroso posible.

Se ruega al compañero Francisco Ontiveros se pase por esta Secretaría hoy mismo, a fin de ultimar los trabajos del Grupo Artístico de la Asociación.

También convocamos el mismo día, a la misma hora, a las madres que tengan hijos en México, para notificarles un importante asunto para ellas.—La Comisión de Propaganda.

COMANDANCIA MILITAR

UN MAYOR Y UN TENIENTE, A PRESENTARSE

El Mayor del 19 Batallón de Ametralladora, don Manuel Barrial Gallego y Teniente perteneciente a la 83 Brigada Mixta don José Molina Molina, se presentarán con suma urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado Asuntos Generales, para enterarse de un asunto de su incumbencia.

Círculo Socialista de la Vega Baja

José María Orensé, 36, primero

Se convoca a todos los afiliados a este Círculo para la junta general que se celebrará el próximo 13 del actual, a las cuatro de la tarde, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, Informe del Comité, Dación de cuentas, Disciplina y conducta de algunos afiliados.

Nueva organización interior del Círculo.—El secretario.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: La grandiosa obra de Blasco Ibáñez, Los cuatro jinetes del Apocalipsis. Clamoroso éxito.

APOLO.—Variedades selectas. 6 tarde y 10 noche: Lolita Fayos, Pilarín Dorado, Rosarito Guerra, Balkis Raga, Josephine Wells, Billy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina. Butaca, 5 pesetas. General, 2 pesetas.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La superrevista Las Tocas. Éxito creciente. Alarde de gracia y fantasía. Inmejorable interpretación.

ESLAVA.—Responsable escénico: Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: ¡Qué más da!

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Los charneros.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SERRANO. Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. Viernes, 6 tarde

Los de Aragón

Por Raga, Navalón, Guljarro, Baraja, Esquefa, Villasante y demás partes

La doncella se divierte
Por Barbarroja, Navalón, Wieden, Murillo, Esquefa y Ferrí. 10 noche

La del manojito de rosas
Por Barbarroja, Fenor, Wieden, Aguilar, Guljarro, Fernández, Murillo y Baraja

SALON NOVEDADES. Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche. La preciosa zarzuela cómica.

El Bueno de Guzmán
y la revista centenaria

¡A la cola! ¡A la cola!
con nuevas escenas y el bonito nuevo número de música, "El Cacahuero"

Gobierno de Euzkadi

A los evacuados de Euzkadi

Debiendo proceder a la confección del censo de evacuados de EUZKADI en la provincia de Valencia, para estudiar la creación de Cooperativas de Abastecimientos, encargamos a todos ellos que se presenten en esta Oficina, con los documentos de identidad que posean, interesa que cumplimenten este ruego como maximum para el día 20 del actual, a fin de activar la implantación de este servicio.

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS DE EUZKADI, Avenida Pablo Iglesias, núm. 1, pral. Horas de inscripción: De 10 a 1 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde.

Pérdida

Se ruega al que se haya encontrado un carnet a nombre de CARMEN TAMARIT SAMPEDRO, de la Sub-Pagaduría del Ejército de Tierra, con el número 2.037, se ruega lo entregue en el taller núm. 1 de la I. S. T. R. O. Se agradecería sea entregado, ya que el que se lo haya encontrado no le puede servir para nada en cambio para esta compañera significa el sustento de sus hijos.

LA CASA DE LOS COCHECITOS PARA INVALIDOS



MIGUEL BENLLOCH - C. Cuarte, 99

Nuestro teléfono: Administración 17.150

SECCION CINES

Sesión continua de 4'30 a 12

RIALTO.—Tercera semana de éxito creciente de La tragedia de Louis Pasteur, por Paul Muni, en español.

OLYMPIA.—Ayer como hoy, por Wallace Beery y Lionel Barrymore.

CAPITOL.—Vanessa, completando otros asuntos cortos.

TYRIS.—Viva el amor y Monstruo al acecho, en español.

GRAN TEATRO.—La novia de la suerte y La herencia, por Kay Francis, en español.

GRAN VIA.—Segunda semana de Bajo dos banderas, por Claudette Colbert, y Granaderos del amor, en español.

SUIZO.—Vaya niña y Casada por azar, en español.

METROPOL.—El marido de mi novia y El pequeño gigante, en español.

AVENIDA.—El ángel del arroyo y En busca de una canción, en español.

GOYA.—La madrecita, por Franziska Gaal, y La ciudad de cartón, por Catalina Bárcena, en español.

PALACIO.—Segunda semana de El capitán Blood, completando otros asuntos cortos.

POPULAR.—Lo quiso el destino y Nuestra hijita, en español, por Shirley Temple.

MUSEO.—Una avería en la línea y Tango en Broadway, en español, por Carlos Gardel.

IDEAL.—Suicidate con música y Agente especial, en español, por Bette Davis y George Brent.

MUNDIAL.—Una semana de felicidad, por Raquel Rodrigo, y Su vida privada, en español, por Kay Francis.

VALENCIA.—Cautivo del desco y Rosario la portijera, en español.

JERUSALEN.—La generalita y Deseo, en español, por Marlene Dietrich y Gary Cooper.

GINER.—Hubo que casarlos y El caso del perro aullador, en español.

LIBRICO

Sesiones a las 4'30, 6'45 y 10 hasta 12'15

Los hijos del pueblo, reportaje Variedad musical: La falsedad del billete falso

La fiebre y la tortuga, dibujo en colores

Segunda semana de gran éxito. — de —

Rosas negras

La obra más perfecta y completa, en todos los aspectos, de la cinematografía. No puede compararse con ninguna otra, tanto por la música soberbia, como por su acertada ejecución, presentación fastuosa, argumento arrancado de la realidad, basado en un movimiento revolucionario, que pone de relieve la abnegación de los hombres cuando llevan en el alma el espíritu de libertad.

DORE

Sesión continua de 4'30 a 12 noche

El asesino invisible
en español, por Walter Abel y Margot Grahame

El sombrero de copa
por Fred Astaire y Ginger Rogers

SOROLLA

Hoy, colosal programa. Continua de 4'30 tarde a 12 noche

Aurora de esperanza
soberbia producción española de gran éxito, interpretada por Félix de Pomés y Enriqueta Soler

El terror de los bandidos

por el intrépido caballista Tom Tyler

Completando el programa un gracioso dibujo

FONTANA ROSA

Sesiones de 4'30 tarde a 12 noche

Momentos de España, núm. 2, reportaje de actualidad

Puente a la vista, dibujo Popeye

La simpática huerfanita
por Shirley Temple y John Boles, en español

La estupenda super-comedia musical.

En persona

por la célebre bailarina Ginger Rogers, con George Brent, en español

Agencias amordazadas

Shanghai.—Los invasores japoneses han hecho extensiva la censura a las agencias que suministran información a los periódicos chinos.—Fabra.

El complot contra el Gobierno cubano

La Habana.—La Policía ha detenido esta mañana al alcalde de La Habana, Guillermo Belt, así como cierto número de personalidades cuyo nombre no ha sido revelado, por complicidad en el complot contra el Gobierno.—Fabra.

José Sena Alós
DEL COMERCIO
FALLECIO AYER
A LOS 66 AÑOS DE EDAD

Su esposa, hijos, hija política, hermanas, hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Doctor Monserrat, 21, al sitio de costumbre.

Perspectivas Internacionales

M. Chautemps ha dimitido, me'ancólico y resignado.--¿Se hará hoy lo que no ha sido hecho en Enero pasado?--Las masas populares de Francia serán más fuertes que las vacilaciones de León Blum.--Hacia un Gobierno anti-fascista de verdad

El tercer Gobierno del Frente Popular francés ha durado escasamente tres meses. Su presidente, M. Chautemps, logró mantenerse en el Poder gracias a una manobra de las derechas, secundada por los partidarios de M. León Blum y tolerada por los comunistas. PERO LA PRORROGA OTORGADA ENTONCES NO HA SIDO SINO EL PLAZO DE UN CONDENADO A MUERTE. El alumno de Bastiat no podía salir victorioso de las dificultades creadas por su adhesión anterior a la política de Mr. Chamberlain y por las tensiones en el organismo social-económico de Francia. La amenaza de la guerra, las exigencias de la defensa nacional, la ofensiva del patronato —que lanza nuevamente la consigna de la "unión sagrada", cuya verdadera tendencia se dirige contra la clase trabajadora en general—; todos estos matices de la situación actual en Francia hallaban en el Gobierno de M. Chautemps un reflejo sin brillo y sin calor. El canto de cisne del dimitido "premier", que sus colegas han escuchado ayer en el palacio Borbón con una indiferencia premeditada, no podía convencer a nadie y al propio M. Chautemps menos que a nadie. Su elocuencia, impregnada de melancolía y resignación, ha sido una franca confesión de fracaso. M. Chautemps, en su condición de abogado consumado, aparentaba la perplejidad y se fijaba en los pormenores del procedimiento. La situación financiera no justificaba inquietudes —decía—; los cambios se han mostrado estables; la Cámara no ha regateado anteriormente su voto de confianza. ¿Por qué, pues, esta hostilidad repentina? Y, sin embargo, la cosa es suficientemente clara. M. Chautemps fué mantenido en el Hotel Matignon por las derechas, porque las derechas pensaban entonces que el aliado de Mr. Chamberlain representaba una garantía contra la prepotencia alemana, y por los socialistas de M. Blum, porque M. Blum es un partidario del mal menor. PERO YA QUE NI SIQUERA MR. CHAMBERLAIN CONSTITUYE UNA BARRERA CONTRA LA AMENAZA GERMANICA, NO HACE FALTA CONSERVAR EN PARIS SU COADYUVADOR DESAPROBADO PUBLICAMENTE. Mr. Chamberlain cabalga por su propia cuenta. En cuanto a los socialistas, ellos no han podido permanecer ciegos y sordos ante la efervescencia de sus propias masas. La victoria de M. Blum en Enero pasado tenía tan sólo las apariencias del triunfo. En realidad, la corriente opositora en las filas de sus correligionarios era de tal envergadura, que su "apoyo" al Gabinete de M. Chautemps representaba más bien el aspecto de un deseo platónico. El platonismo ha durado tres meses, y ha durado mucho. Pero ante las reticencias de M. Chautemps con respecto a las justas exigencias del proletariado francés y de la misma Confederación General del Trabajo, que, sin embargo, hacia todo lo posible para reducir sus postulados al mínimo, había que tomar una actitud menos filosófica y más firme. M. Chautemps ha rozado en su discurso de despedida este aspecto del problema. Refiriéndose al proyecto sobre el retiro de los trabajadores ancianos y las indemnizaciones familiares, exclamó: "No podía proclamar a la vez nuestro deseo de economía y presentar proyectos que significan gastos de miles de millones. Viejos y campesinos tendrán que esperar más todavía." PERO M. CHAUTEMPS NO "PODIA" HACER TAL COSA. PORQUE NO LE DEJABAN, Y LOS QUE NO LE DEJABAN HAGERLO ERAN LOS MISMOS QUE SE TRAGABAN MILES DE MILLONES EN FORMA DE GASTOS DE DEFENSA NACIONAL. Prácticamente sus palabras significan que los "viejos y campesinos" tienen que esperar mientras los industriales y fabricantes de armamentos saquen toda la grasa del presupuesto nacional.

Ayer, en previsión de la crisis inminente, hemos escrito en estas mismas columnas: "El Gobierno del Frente Popular de hecho; he aquí la consigna que sugiere la actual situación del Gobierno de M. Chautemps. CON O SIN CRISIS HACE FALTA ENSANCHAR EL FUNDAMENTO." Hoy el propio M. Chautemps dice: "No se pueden conceder plenos poderes a un Gobierno de base muy estrecha. No puedo combatir este argumento. Si queréis ampliar las bases del trabajo nacional, cederé mi puesto con gran alegría." Eso de la alegría es, por supuesto, una figura retórica. Pero en el fondo la confesión es significativa. M. Chautemps se ve suspendido en el aire. LA POLITICA DE TERGIVERSACIONES, DE OCULTAS MANIOBRAS Y DEL OSTENTATIVO RETROCESO ANTE LAS APETENCIAS DE LA INDUSTRIA PESADA Y DE LA BANCA SE HA JUZGADO POR SI MISMA. LA CRISIS DE HOY ES SIMPLEMENTE LA CONTINUACION DE LA CRISIS DE ENERO. Entonces la única solución viable se presentaba bajo la forma de un Gobierno a imagen del Frente Popular, es decir, con la participación sindical y de los comunistas. Ahora el fracaso de M. Chautemps es definitivo, y ya no cabe la menor duda que la existencia de Francia depende de las masas democráticas. Un viraje hacia la derecha significa el fascismo, y el fascismo significa la guerra civil y la guerra a secas. Un Gobierno de derechas sería necesariamente un Gobierno débil, tanto más en cuanto la política de Mr. Chamberlain está lejos de conseguir sus objetivos en Roma, mucho más lejos aún en Berlín, y evoca el espectro de la crisis gubernamental en las riberas del Támesis. LA SALVACION DE FRANCIA SE LLAMA DEMOCRACIA. PERO DEMOCRACIA AUTENTICA, ES DECIR, APOYADA POR LAS GRANDES MASAS DEL PUEBLO TRABAJADOR. Los aliados de Francia no tienen ninguna confianza en un Gobierno filofascista, ni el interés en su advenimiento. Porque en este caso Francia no representa para ellos precisamente lo que les hace desear su alianza: protección contra las apetencias territoriales y económicas del fascismo auténtico. NO SERA M. LAVAL EL QUE IMPEDIRA A CECOSLOVAQUIA ENTENDERSE CON HITLER, NI M. FLANDIN EL QUE PRESERVARA A POLONIA DE LAS SEDUCCIONES DE MUS-SOLINI. Una Francia democrática constituye una fuerza, mientras una Francia filofascista significa simplemente una mancha en el mapa de Europa.

A raíz de la crisis de Enero hemos escrito: "El fascismo y el filofascismo no pueden existir el uno al lado del otro. El episodio Chautemps representa la última lección que la realidad de los hechos se prepara a dar a los ilusionistas del posibilismo. Nosotros, a pesar de las apariencias, mantenemos nuestro criterio. La última palabra la pronunciará el pueblo de Francia, y mucho más pronto de lo que se imaginan los empedernidos augures de las combinaciones parlamentarias." EL PUEBLO DE FRANCIA HABLA, EN EFECTO. ESTA VEZ M. CHAUTEMPS HA SUCUMBIDO, NO COMO VICTIMA DE UNA MANIOBRA PARLAMENTARIA, SINO APLASTADO POR LAS FUERZAS DE LA DEMOCRACIA FRANCESA. El partido socialista ha dado un paso adelante, que significa, comparado con la actitud de M. Blum en Enero, una evidente concesión al estado real de las cosas. El grupo parlamentario de la S. F. I. O. —Sección francesa de la Internacional obrera— se ha pronunciado ayer por la formación de un "Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista". En cuanto al partido comunista, su consigna es también completamente clara: "La formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular, resuelto a aplicar íntegramente el programa del Frente Popular".

Esta actitud presagia indudablemente que la crisis será técnicamente laboriosa y políticamente turbulenta. No están excluidos golpes de mano y provocaciones derechistas. Pero la neblina se disipará y entonces la atmósfera internacional, por lo menos en el ambiente europeo, se habrá, por fin, liberado de muchos miasmas que la infectan. El partido socialista en Francia está ante un problema de vital importancia, para él mismo y para los trabajadores del mundo. Y no queremos terminar esta crónica sin decir con toda franqueza que aunque no esperamos mucho de la mayoría de los jefes, lo esperamos todo de sus masas.

REFLECTOR INDISCRETO

"Trabajadores"

El caballito va tirando de un carrito, en el que, sujeto con correas, lleva un "pianillo". Uno de esos "pianillos" tan populares alguna vez, pero que ahora están "fuera de sitio". Anacrónicos, inaceptables e inadaptables, a pesar de que el erizo del cilindro, dando vueltas, grite en notas musicales las canciones más en boga.

El caballito, acostumbrado ya, para por instinto ante la puerta de los "bares", de los cafés y de las tabernas. A ciertas horas, delante de las "Casas de Comidas" también.

Con el "pianillo" van dos "servidores" de la "música en conserva". Uno tiene "la obligación" de hacer girar la manivela que pone en movimiento al "aparato". Otro, la de pasar el "pianillo" a los parroquianos de aquellos establecimientos antes dichos. Observad que casi ninguno se molesta en "echar" nada. Y hacen bien. Tanto "el que toca", como el que pide, son jóvenes aún —y sin aún— y útiles para el trabajo. No para el que "hacen"; para el que pueden hacer. El público que los mira, acaso los desprecia. Pero a ellos les da igual. El caso es ir viviendo. Sea como sea, siempre que sea sin trabajar. El organillo es una "renta". Negocio sin quebra. Todo es ganancia ya...

Sería curioso ver la "carta de trabajo" de esos dos individuos. ¿En qué "profesión" estarán encuadrados? ¿A qué Sindicato pertenecerán? Jeroglífico despiardino. "Viven" de la música, y no podemos decir que sean músicos. Mendigan y no podemos llamarlos mendigos, pues son propietarios de un carro, un "organillo" y un caballo. Y siendo "propietarios", tampoco podemos calificarlos de tales, pues van pidiendo, mendigando, por calles y cafés...

Esos hombres no dan ningún rendimiento a la sociedad. Viven explotándola. Hacen cierto el refrán de: "dame pan y llámame tonto". Aunque, en verdad, "los tontos" no son ellos...

Los mutilados de guerra piden, ruegan, exigen, donde poder trabajar. En cambio, bigardos como esos dos "organilleros" que he visto hoy, "huyen el hombro y el bulto".

Aquí si estaría bien mandarles "con la música a otra parte". A los frentes, por ejemplo.

Y en cuanto al caballo... No hace muchos días, un campesino andalés vino a decirme: "Nos requisaron 'pa' guerra el ganado de labranza".

El caballo, si como tiene instinto tuviera conocimiento, se habría ido al campo, a tirar de un arado por la besana derecha... A trabajar con provecho, para todos. No como ahora, que "trabaja" para "dos" únicamente... ¡Qué lástima de coces!...

EL MERITORIO

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Grabador Esteve, 4
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en Mariano ser - Tel. 13897-10650

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

UNA MEDIDA IMPRESCINDIBLE PARA DEFENDER LA PRENSA ANTIFASCISTA

Se tratar del aumento del precio de los periódicos. Nuestro estimado colega "Adelante" dedica hoy su contrafondo a este asunto. "Solidaridad Obrera", de Barcelona viene ocupándose ya de algún tiempo a esta parte de la misma cuestión. Nos asociamos con tanto más gusto a esta iniciativa, por cuanto ha sido precisamente FRAGUA SOCIAL la que dió el primer toque de alarma, sugiriendo una reunión de todos los diarios de Valencia para deliberar sobre el particular. Ahora las cosas han llegado a tal estado que las demoras son inadmisibles. La Prensa independiente, es decir, la que no tiene ingresos más o menos ocultos y subvenciones más o menos generosas, se ve rodeada por peligros que por ser de naturaleza puramente financiera no dejan de presentar una amenaza para su existencia misma. Y ello no puede ser admitido. La Prensa constituye una formidable arma de combate en nuestra lucha por la independencia española y por el porvenir social del pueblo ibérico. Por consiguiente, no cabe cerrar los ojos ante las dificultades que ella atraviesa actualmente.

El diario es el único artículo de venta que todavía conserva su precio "primitivo", o sea el del período anterior a la guerra. Y, sin embargo, todas las materias primas que contribuyen a su concepción han sufrido un alza considerable. Basta fijarse en el coste del papel. Un kilo, que se pagaba a principios de 1938 a 25 céntimos, vale ahora 3'50 pesetas. El restante material de producción no

C. N. T. - U. G. T.

seguido la misma trayectoria. En estas condiciones, mantener el antiguo precio de los periódicos significa condenarles a una extinción lenta, pero segura. Los que sobrevivan no representarían ya la opinión pública de nuestro país, sino sencillamente a los intereses privilegiados que pueden permitirse el lujo de un derroche pecuniario para sostener su Prensa.

La Prensa obrera, que vive principalmente del producto de la venta callejera, no puede imponer más sacrificios a las organizaciones que representa. No hay por qué pedir de ella una constante despreocupación con respecto a los cálculos comerciales. El coste real del producto que ella ofrece al comprador es mucho más elevado que el precio de venta. Ello introduce en su existencia un elemento de albedrío y dilettantismo que, en último término, contradice los mismos objetivos de su actuación ideológica. Sufre su información, el trabajo de sus colaboradores, sus medios de contacto con el público. Una parte importantísima de nuestro armazón social y bélico, queda mermado en su eficacia. El aumento del precio de venta se impone, por lo tanto, como una medida verdaderamente imprescindible. Equilibrar el presupuesto de la Prensa independiente constituye una de las más importantes consignas de nuestra economía interior. No podemos tolerar ninguna confusión en este respecto. Las ideas también necesitan cuidado, como los aviones y los cañones. Y la Prensa antifascista, propagando ideas, representa una fuerza batalladora de inaudible magnitud. Las letras da molde son el mejor instrumento de la soldadura nacional.

EL MUNDO RIE

La ofensiva de Franco en Teruel. (De "Nebelspalter", Zurich.)



EL SOL DE ESPAÑA. O Franco hace la propaganda nacionalista. (De "Sturm", Amsterdam.)

¿Suicidio o asesinato?

Berlin. — La señora Fritz Ebert, hija política del ex presidente social demócrata del Reich, ha sido encontrada asfixiada por el gas en una casa de baños.

Se desconoce si se trata de un accidente o de un suicidio, aunque se supone que haya sido esto último.

Su marido, Fritz Ebert, antiguo periodista y consejero municipal de Berlín, se vió obligado recientemente a despedirse de una imprenta donde había encontrado trabajo, después de haber estado internado mucho tiempo en un campo de concentración.—Fabra.

Corbin en el Foreign Office

Londres. — El embajador de Francia, señor Corbin, estuvo esta tarde a primera hora en el Foreign Office, donde celebró una conferencia con lord Halifax.—Fabra.

Los laboristas pedirán una encuesta sobre la administración del Ministerio del Aire

Londres. — El partido laborista tiene la intención de aprovechar el debate sobre la aviación civil, que comenzará el miércoles próximo en la Cámara de los Comunes, para pedir una encuesta sobre el conjunto de la administración del Ministerio del Aire. Esta decisión ha sido adoptada en una reunión celebrada ayer por la minoría parlamentaria socialista.

Algunos diputados de la mayoría piden también que la comisión de encuesta meñe la